

# आजाद सिपाही

केंद्र सरकार का  
ऐतिहासिक फैसला  
अब सभी राज्य  
मनायेंगे एक-दूसरे  
का स्थापना दिवस





**GOAL**  
Educational Services Pvt. Ltd.  
Nation's Leading Institute



**DHANBAD CENTRE NEET 2022 RESULT & many more...**

**ADMISSION IS GOING ON...**

Separate Batch for - 9th & 10th (ICSE, CBSE & State Board) Test Your Merit in Most Extensive & Renowned All India Level GOAL Test Series. Classes for All Batches Start From **2nd May 2023**

Classroom Programs **FOUNDATION FRESHERS TARGET ACHIEVER**

**FACILITIES**  
LIBRARY HOSTEL TRANSPORT

Memco More, Dhaiya, Dhanbad  
**9334098595, 9308057050**



SQA 5th Floor, 8.5, Tower, Lalpur, Circular Road, Ranchi - 754006/04/02/03

**FLORENCE**  
Group of Institutions  
(A Unit of: Haji Abul Razaque Educational Society)  
Irba, Ranchi-835219 (Jharkhand)



**Admission OPEN 2023-24**

**PLACEMENT Assistance Scholarship Facility Available**

**छुट्टी की सूचना**

मजदूर दिवस के मौके पर सोमवार 01 मई 2023 को आजाद सिपाही कार्यालय में अवकाश रहेगा। इस कारण अगला अंक बुधवार 03 मई 2023 को प्रकाशित होगा। -प्रबंधक

**आज छवि रंजन, वैभव मनी त्रिपाठी और विष्णु अग्रवाल से पूछताछ**

रांची (आजाद सिपाही)। आर्मी जमीन घोटाला मामले में एक मई को रांची के सब रजिस्ट्रार वैभव मनी त्रिपाठी से पूछताछ की जायेगी। उन्हें इडी की ओर से समन भेजा जा चुका है। समन में वैभव मनी त्रिपाठी को इडी ने एक मई को दिन के 11 बजे हीनू स्थित इडी ऑफिस हाजिर होने को कहा है। वहीं सब रजिस्ट्रार वैभव मनी त्रिपाठी के साथ छवि रंजन से दोबारा पूछताछ की जायेगी। इस बार कारोबारी विष्णु अग्रवाल को भी हाजिर होने को कहा गया है।

## देवघर में माफियाओं ने बालू घाट पर छापेमारी करने पहुंचे एसडीएम के साथ की बदसलूकी

**आजाद सिपाही संवाददाता**  
देवघर। झारखंड का देवघर जिला प्रशासन बालू और कोयला के अवैध कारोबार के खिलाफ एक्शन मोड में दिख रहा है। हालांकि शनिवार को प्रशासन की कार्रवाई के दौरान बालू माफियाओं का दुस्साहस भी दिखा। दरअसल छापेमारी करने पहुंचे एसडीओ

दीपांकर चौधरी के साथ रेत माफियों ने बदसलूकी की और उनके अंग रक्षक के साथ भी धक्का मुक्की की गयी। इसके बाद माफिया फरार हो गये। देवघर की आलोक रंजन के नेतृत्व में देवघर के जसीडीह थाना क्षेत्र के कई बालू घाट पर छापेमारी की गयी। इसके बाद बालू माफियाओं में

हड़कंप मच गया। बसमेंडोह बालू घाट पर डीएसपी ने एक बालू लंदे अवैध ट्रैक्टर को जब्त किया। वहीं, कई माफिया भागने में कामयाब रहे, जबकि चमारीडीह गांव में एसडीओ के नेतृत्व में छापेमारी के दौरान बालू माफियाओं द्वारा उनके साथ बदसलूकी करने का मामला भी सामने आया। एसडीओ दीपांकर चौधरी ने बताया कि बालू के अवैध उत्खनन और कोयले की दुलाई की सूचना लगातार मिल रही थी। इसके बाद सभी बालू घाटों पर छापेमारी अभियान जारी है। उन्होंने कहा कि अवैध बालू उत्खनन को लेकर यह अभियान लगातार जारी रहेगा।

सामने आया। एसडीओ दीपांकर चौधरी ने बताया कि बालू के अवैध उत्खनन और कोयले की दुलाई की सूचना लगातार मिल रही थी। इसके बाद सभी बालू घाटों पर छापेमारी अभियान जारी है। उन्होंने कहा कि अवैध बालू उत्खनन को लेकर यह अभियान लगातार जारी रहेगा।

सामने आया। एसडीओ दीपांकर चौधरी ने बताया कि बालू के अवैध उत्खनन और कोयले की दुलाई की सूचना लगातार मिल रही थी। इसके बाद सभी बालू घाटों पर छापेमारी अभियान जारी है। उन्होंने कहा कि अवैध बालू उत्खनन को लेकर यह अभियान लगातार जारी रहेगा।

## 1932 का वादा करके 2023 लागू किया, अब 60-40 का एक नया फार्मूला है आया : सुदेश

**आजाद सिपाही संवाददाता**  
रांची। सामाजिक न्याय मार्च के बाद हरमू मैदान में आयोजित सभा में आजसू के केंद्रीय अध्यक्ष और राज्य के पूर्व उपमुख्यमंत्री सुदेश कुमार महतो ने सोमवार को कहा कि 40 महीने की सरकार एक भी नीति स्पष्ट रूप से लागू नहीं कर सकी। ना नीति बनी और और न युवाओं को नौकरी मिली। मुख्यमंत्री से पूछा जाना चाहिए कि जिन गुमान के साथ जोहार यात्रा पर निकले थे उसे बंद क्यों कर दिया गया और जोहार यात्रा का आधार क्या था? उन्होंने कहा कि सच यह है कि 1932 का वादा करके 2023 लागू कर दिया गया। अब 60-40 का एक नया फार्मूला आया है, लेकिन मुख्यमंत्री इस फार्मूले पर कभी चर्चा नहीं करते। बताते चलें कि बापू वाटिका मंत्रावादी से आजसू की ओर से सामाजिक न्याय मार्च निकाला



गया। इसके बाद हरमू मैदान में विशाल सभा का आयोजन हुआ। जिसमें सुदेश महतो ने कहा कि मुख्यमंत्री और मंत्री का पद लॉनिंग स्कूलनहीं हो सकता। जनभावना के अनुरूप नीतियां बनाने और फैसले लेने के लिए सरकार बनती है। जिनमें कोई नेतृत्व क्षमता और विजन नहीं था उन्हें सत्ता मिली। नतीजा हुआ कि 40 महीने में राज्य को सामाजिक और राजनीतिक तौर पर बड़ी क्षति हुई

है। ओबीसी, एसटी और एससी खूब छले गये हैं। सरकार की नीयत में शुरू से है खोट : सरकार की नीयत पर सुदेश ने सवाल उठाया। उन्होंने कहा कि नीयत नेक हो तो नीतियां सही बनती हैं। लेकिन राज्य सरकार की नीयत में शुरू से खोट है। मुख्यमंत्री और उनके मंत्री सच में कुछ बोलते हैं बाहर कुछ, जबकि केबिनेट में फैसले कुछ और लिए जाते हैं। उन्होंने कहा

कि स्थानीय नीति, नियोजन नीति, ओबीसी आरक्षण, ट्रिपल टेस्ट विस्थापन नीति, आंदोलनकारियों के मान-सम्मान तमाम विषयों की सरकार ने अनदेखी की। झारखंड में निकाय चुनाव नहीं होने की जिम्मेदार है सरकार : पंचायत चुनाव के समय भी सरकार ने ओबीसी आरक्षण की अनदेखी की थी। हमने ट्रिपल टेस्ट के लिए पंचायत चुनाव के समय ही आवाज उठाई थी। पार्टी के सांसद चंद्र प्रकाश चौधरी इस मामले में सुप्रीम कोर्ट तक गए। सुदेश ने कहा कि निकाय चुनाव नहीं होने के लिए सीधे तौर पर सरकार जिम्मेदार है। सुदेश ने किया मार्च का नेतृत्व : मंत्रावादी स्थित बापू वाटिका से निकाले गए सामाजिक न्याय यात्रा निकाली गयी। कचहरी चौक, रात रोड होते हुए यह मार्च हरमू मैदान पहुंचा। लगभग 6 किलोमीटर तक

इस मार्च की अगुवाई खुद सुदेश महतो ने की। मार्च में 'वोट हमारा राज तुम्हारा', धोखेबाज हकूमत की हर दीवार हिलाने निकले हैं जैसे नारे खूब लगे इस मार्च में चंद्रप्रकाश चौधरी, डॉ लंबोदर महतो, सुनिता चौधरी, रामचंद्र सहिस, उमाकांत रजक, राजेंद्र मेहता, देवशरण भगत, हसन अंसारी, रोशनलाल चौधरी, हरेलाल महतो, शालिनी गुप्ता, नीरू शांति भगत, निर्मला भगत, यशोदा देवी, तरुण गुप्ता, अर्जुन बैठा, भरत कांशी, रामधन बेदिया, तिवारी महतो, अनूप पांडेय, नजरूल हसन हासमी, विकास राणा, संजय महतो, तिवारी महतो, नंदू पटेल, काशी नाथ सिंह, रवि शंकर मौय, माधव चंद्र महतो, लाल गुड्डू नाथ शाहदेव, राधेश्याम गोश्यामी, राजेंद्र शाहीमुंडा, बीणा चौधरी, बनमाली मंडल इत्यादि मुख्य रूप से शामिल थे।

## सीएम हेमंत कल 80 उत्कृष्ट विद्यालयों का करेंगे उद्घाटन

टाकुर विश्वनाथ शाहदेव उच्च विद्यालय घुर्वा में होगा कार्यक्रम



**आजाद सिपाही संवाददाता**  
रांची। दो मई को सीएम हेमंत सोरेन राज्य के 80 उत्कृष्ट विद्यालयों का शुभारंभ करेंगे। उद्घाटन कार्यक्रम की रूप रेखा तय हो चुकी है। उद्घाटन कार्यक्रम टाकुर विश्वनाथ शाहदेव उच्च विद्यालय घुर्वा रांची में होगा। इसके साथ ही इन स्कूल ऑफ एक्सिलेंस में पढ़ाई शुरू हो जायेगी। स्कूली शिक्षा एवं साक्षरता विभाग की ओर से इन स्कूलों में एडमिशन की प्रक्रिया शुरू कर दी गयी है। हजारीबाग सहित अन्य जिलों के स्कूलों में एडमिशन का विज्ञापन जारी कर दिया गया है। जून से इन स्कूलों में पढ़ाई शुरू हो जायेगी।

**10 मई तक होगा एडमिशन**

स्कूल ऑफ एक्सिलेंस में एडमिशन के लिए सात मई तक आवेदन लिए जाएंगे। यह आवेदन पूरी तरह से निशुल्क होगा। इसके बाद 8 से 10 मई तक आवेदनों की स्कूटनी होगी। 12 मई को प्रोविजनल लिस्ट जारी किया

मेरिट लिस्ट घट बढ़ सकता है। विभाग से मिली जानकारी के अनुसार 7 उत्कृष्ट मॉडल विद्यालयों में झारखंड एकेडमिक काउंसिल की ओर से आयोजित परीक्षा और सीटें खाली रहने पर जिला स्तरीय चयन समिति द्वारा आयोजित चयन परीक्षा के माध्यम से तैयार मेरिट लिस्ट के आधार पर एडमिशन होगा।

**स्कूलों में एडमिशन का होगा विकल्प**

इन स्कूलों में एडमिशन के लिए स्कूली शिक्षा एवं साक्षरता विभाग सचिव के रवि कुमार की ओर से उपायुक्तों को निर्देश दिया गया है। उसके अनुसार राज्य में 27 उत्कृष्ट विद्यालय ऐसे हैं, जहां क्लास 9 से 12वीं तक की पढ़ाई होगी। 48 ऐसे स्कूल हैं, जहां क्लास 6 से 12वीं तक की पढ़ाई होगी। इन स्कूलों में क्लास 9 और क्लास 6 में एडमिशन लिया जायेगा। चार उत्कृष्ट विद्यालय ऐसे हैं, जहां पहली क्लास से लेकर 12वीं क्लास तक की पढ़ाई होगी। जबकि एक स्कूल ऐसा है जहां पहली क्लास से आठवीं क्लास तक की ही पढ़ाई होगी। इन स्कूलों में प्री प्राइमरी बाल वाटिका और पहली क्लास में एडमिशन लिया जायेगा।

**मेरिट लिस्ट ही फाइनल होगा**

स्कूलों में एडमिशन के लिए अभिभावकों की ओर से दिए गए आवेदन और विभाग की ओर से निर्धारित योग्यता के आधार पर मेरिट लिस्ट निकाला जायेगा। यह मेरिट लिस्ट जिला स्तर पर निकलेगा और स्कूल के अनुसार होगा। सीटों की संख्या के अनुसार

**1 मई**

**अंतर्राष्ट्रीय मजदूर दिवस**

की

**हार्दिक शुभकामनायें**



**ललित ओझा**

केंद्रीय अध्यक्ष  
झारखंड जनशक्ति मजदूर यूनियन  
-सह-  
प्रदेश महामंत्री  
भाजपा किसान मोर्चा  
झारखंड

"मजदूर अपने मेहनत के बल पर मिट्टी से भी सोना उगा लेते हैं।"

# मन की बात, देश की बात है, मन से ही दिल जुड़ते हैं और दिलों से देश

■ आज सिर्फ मन की बात ही नहीं, देश हित की बात की भी संचुरी हो गयी

■ मन की बात एक ऐसी रौशनी है, जो जीवन में सकारात्मक ऊर्जा भरती है

■ पीएम मोदी के लिए यह एक आध्यात्मिक यात्रा और देश के लिए जन आंदोलन

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के मन की बात कार्यक्रम के आज 100 एपिसोड पूरे हो गये। सफलता पूर्वक शतक लग चुका है। हर महीने के अंतिम रविवार को प्रसारित होने वाले इस कार्यक्रम को देश ही नहीं विदेशों में भी खूब पसंद किया जाता है। इस बार के ऐतिहासिक एपिसोड को यादगार बनाने के लिए देश में जगह-जगह इसकी लाइव स्क्रीनिंग की गयी और करोड़ों लोगों ने इसे लाइव सुना। मन की बात अब जन आंदोलन बन चुका है। मन की बात कार्यक्रम पूरी तरह से राजनीति से हटकर है। इसमें उन मुद्दों को उठाया जाता है, जो हर आम हिंदुस्तानी से जुड़े होते हैं। इंडियन इंस्टीट्यूट ऑफ मास कम्युनिकेशन की एक स्टडी से पता चला कि देश की लगभग 76

फ्रीसदी लोगों का मानना है कि मन की बात के माध्यम से देशवासियों को वास्तविक भारत के बारे में पता चला है। देश के कोने-कोने या यूँ कहें कि सुदूरवर्ती इलाके में भी भारत को कैसे लोग संवार रहे हैं, देश सेवा में लगे हुए हैं, उनके बारे में भारत के नागरिकों को पता चलता है। कभी-कभी तो जानकार आश्चर्य होता है कि अपने ही राज्य का व्यक्ति देशहित में इतने बड़े पैमाने पर काम कर रहा है और हम ही उससे

अनजान हैं, यह सब मन की बात से ही पता चल पाता है। दरअसल इससे प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के विजन का भी पता चलता है। अपने लोगों के बारे में इतनी सकरात्मकता जानने के बाद गर्व की जो अनुभूति होती है, और देशसेवा के लिए समर्पित होने का जो भाव जगता है, वह जीवन की सभी निगेटिविटी को पछाड़ पाँजिटिविटी की ओर ध्यान केंद्रित कर देती

है। सच में मन की बात से यह भी पता चल पाया कि भारत के लोग कितने प्रतिभाशाली हैं और विषम परिस्थिति में भी उन्होंने देश को संवारने का काम किया है। सच कहा जाये तो मन की बात देश के लोगों को एक दूसरे से परिचय करवाने की यात्रा है। मन जोड़ने की यात्रा है, दिल जोड़ने की यात्रा है, भारत जोड़ने की यात्रा है। यहाँ आसान शब्दों में अगर मन की बात को समझना है तो मन की बात एक ऐसी रौशनी है, जो जीवन में सकारात्मक ऊर्जा भर देती है। लोगों से आपको जोड़ देती है। हर एक भारतीय को एक सूत्र में पिरो देती है। पीएम मोदी के शतक लग चुके मन की बात कार्यक्रम के बारे में बता रहे हैं आजाद सिपाही के विशेष सवाददाता राकेश सिंह।

## आजाद सिपाही विशेष



राकेश सिंह

खास बात यह भी है कि इसमें वे लोग भी सामने आये जिन्होंने अपने देश के लिए बेहद महत्वपूर्ण योगदान दिये। मन की बात से पहले इन लोगों को कोई भी नहीं जानता था। मन की बात के जरिए ये लोग देश और दुनिया के सामने आये और पीएम मोदी ने इनके कामों की सराहना की और उनके द्वारा किये गये योगदानों को सबके सामने पेश किया।

### मन की बात बना एक अनोखा पर्व

तीन अक्टूबर 2014 को विजया दशमी के दिन मन की बात की यात्रा की शुरुआत हुई थी। विजया दशमी यानी, बुराई पर अच्छाई की जीत का पर्व। समय के साथ, मन की बात भी देशवासियों की अच्छाइयों के सकारात्मकता का एक अनोखा पर्व बन गया। एक ऐसा पर्व, जो हर महीने आता है, जिसका इंतजार देशवासियों को होता है। मन की बात पाँजिटिविटी का पर्व है। इसमें देशहित में लोगों की भागीदारी को सेलीब्रेट किया जाता है। रविवार 30 अप्रैल को मन की बात का 100वाँ एपिसोड पूरा हुआ। मन की बात कार्यक्रम के लिए पीएम मोदी को हजारों चिट्ठियाँ और संदेश मिलते हैं। पीएम मोदी की भी कोशिश होती है कि वह ज्यादा से ज्यादा संदेशों को पढ़ पायें। संदेशों को समझने की कोशिश करें। कई बार पत्र पढ़ते वक्त पीएम मोदी भावुक भी हो जाते हैं। वह भावनाओं में बह कर संभलने की भी कोशिश करते हैं।

मन की बात की 100वीं कड़ी में अपने विचार साझा करते हुए पीएम मोदी ने कहा कि प्रधानमंत्री बनने के बाद परिस्थितियों की विवशता के कारण उनके पास जनता से कट जाने की चुनौती थी। लेकिन मन की बात ने इसका समाधान दिया और सामान्य लोगों से जुड़ने का रास्ता दिया। उन्होंने कहा, मन की बात कोटि-कोटि भारतीयों के मन की बात है। यह उनकी भावनाओं का प्रकटीकरण है। मन की बात देशवासियों की अच्छाइयों और उनकी सकारात्मकता का एक अनोखा



पर्व बन गया है।  
**देशवासी मेरे लिए सबकुछ और मन की बात मेरे लिए एक आध्यात्मिक यात्रा**  
पीएम मोदी ने कहेते हैं कि जब वह गुजरात के मुख्यमंत्री थे, तब वहाँ आम जन से मिलना-जुलना स्वाभाविक रूप से हो ही जाता था, लेकिन जब वह प्रधानमंत्री बने, तो वह जीवन अलग था, क्योंकि काम का स्वरूप अलग था, दायित्व अलग थे और साथ ही परिस्थितियों का बंधन व सुरक्षा का तामझाम भी था। उन्होंने कहा, 'ऐसे में मैं खाली-खाली सा महसूस करता था। 50 साल पहले मैंने अपना घर इसलिए नहीं छोड़ा था कि एक दिन अपने ही देश के लोगों से संपर्क भी मुश्किल हो जायेगा। जो देशवासी मेरा सब कुछ हैं, मैं उनसे ही कटकर जी नहीं सकता था। 'मन की बात' ने मुझे इस चुनौती का समाधान दिया। आम लोगों से जुड़ने का रास्ता दिया। इस कार्यक्रम ने मुझे कभी भी आपसे दूर नहीं होने दिया। यह

मेरे लिए महज एक कार्यक्रम नहीं, बल्कि एक आध्यात्मिक यात्रा है।  
**ओबामा के साथ मन की बात की, तो दुनिया में इसकी चर्चा होने लगी**  
मन की बात कार्यक्रम के दौरान पीएम मोदी ने कहा कि जब उन्होंने तत्कालीन अमेरिकी राष्ट्रपति बराक ओबामा के साथ मन की बात की तो इसकी चर्चा दुनिया में हुई। मन की बात उनके लिए दूसरों के गुणों की पूजा का मौका है। पीएम ने कहा कि मेरे

मार्गदर्शक थे लक्ष्मण राव, वो कहते थे कि हमें दूसरों के गुणों की पूजा करना चाहिए। उनकी इस बात ने मुझे प्रेरणा देती है। यह कार्यक्रम दूसरों से सीखने की प्रेरणा बन गया है। इसने मुझे आपसे कभी दूर नहीं होने दिया।

### मन की बात, देश को एक सूत्र में पिरोता है

मन की बात के जरिए उन लोगों के बारे में जानकारी मिली, जो देश के दूरदराज इलाके में रह रहे लोगों के जीवन में निस्वार्थ सकारात्मक बदलाव ला रहे हैं। देश के बारे में जान प्राप्त करने के लिए मन की बात कार्यक्रम लोगों के लिए एक अच्छा माध्यम बना। लोगों में जागरूकता पैदा हुई और एक बदलाव भी लेकर आया। एक्सिस मॉय इंडिया द्वारा की गयी स्टडी के अनुसार, मन की बात को लगभग 100 करोड़ लोगों ने सुना। इनमें उन विषयों पर चर्चा की गयी जो नागरिकों के लिए मायने रखते हैं। स्टडी में बताया गया कि मन की बात ने लोगों के जीवन में कई तरह के बदलाव किये। अलग-अलग मुद्दों का अलग-अलग जगहों पर प्रभाव पड़ा। उदाहरण के लिए, मध्य प्रदेश के बैलूल गांव में, लोग शुरू में टीका लगवाने के लिए तैयार नहीं थे। लेकिन जब पीएम मोदी ने उनसे सीधे इस बारे में बातचीत की। ग्रामीणों की अपनी अवधारणा थी कि वे टीका क्यों नहीं ले रहे हैं। लेकिन प्रधानमंत्री के बातचीत के कुछ दिनों के भीतर, हर ग्रामीण को टीका लग गया और लाभ हुआ।

### मन की बात के जरिए कितने ही आंदोलन खड़े हुए

मन की बात जिस भी विषय से जुड़ा, वो जन आंदोलन बन गया। खिलौनों की इंडस्ट्री को फिर से स्थापित करने का मिशन मन की बात से ही शुरू हुआ था। भारतीय श्वान (देशी कुत्ते) के बारे में जागरूकता बढ़ाने की शुरुआत भी मन की बात से ही शुरू हुई थी। इसके साथ ही गरीब और छोटे दुकानदारों से झगड़ा न करने की मुहिम भी शुरू की गयी थी। ऐसे हर प्रयास समाज में बदलाव का कारण बने हैं।

### 11 विदेशी भाषाओं में प्रसारित की जाती है मन की बात

मन की बात का यह कार्यक्रम 22 भारतीय भाषाओं और 29 बोलियों के अलावा, मन की बात फ्रेंच, चीनी, इंडोनेशियाई, तिब्बती, बर्मी, बलूची, अरबी, पस्तु, फारसी, दारी और स्वाहिली सहित 11 विदेशी भाषाओं में प्रसारित की जाती है। पीएम मोदी ने मन की बात में 730 बार इंग्लिश में स्टोरीज के बारे में उल्लेख किया। 52 बार सफाई को लेकर खेला की। 23 बार खेल और खेल से मिली उपलब्धि को लेकर बात की। मन की बात में 307 बार महिला सशक्तिकरण को लेकर पीएम मोदी ने बात रखी। 28 बार स्वास्थ्य जागरूकता, 24 बार देश के जवानों की वीरता, 14 बार खादी और 30 बार योगा के विषयों में बारे में बात की है।

## देवघर में सुप्रीम कोर्ट के न्यायाधीश और हाइकोर्ट के मुख्य न्यायाधीश ने बाबा बैद्यनाथ का किया जलार्पण



**आजाद सिपाही संवाददाता रांची।** रविवार को सुप्रीम कोर्ट के न्यायाधीश जितेंद्र कुमार महेश्वरी और झारखंड हाइकोर्ट के मुख्य न्यायाधीश संजय कुमार मिश्र ने सपरिवार बाबा बैद्यनाथ की पूजा-अर्चना कर बाबा का आशीर्वाद लिया। प्रशासनिक

भवन में तीर्थ पुरोहितों द्वारा मंत्रोच्चार के साथ उन्हें सकल्प कराया गया। इसके पश्चात उच्चतम न्यायालय के न्यायाधीश और झारखंड उच्च न्यायालय के मुख्य न्यायाधीश राज कुमार मिश्र को रुद्राभिषेक व जलाभिषेक कर पूजा अर्चना की। इस मौके पर

उपायुक्त सह, जिला दंडाधिकारी मंजूनाथ भर्जंत्री ने उच्चतम न्यायालय के न्यायाधीश जितेंद्र कुमार महेश्वरी और झारखंड उच्च न्यायालय के मुख्य न्यायाधीश राज कुमार मिश्र को भेंट स्वरूप स्मृति चिह्न, बाबा मंदिर का प्रसाद प्रदान किया।

## राष्ट्रीय रैंकिंग चैंपियनशिप रोड स्पीड स्केटिंग की मेजबानी करेगा झारखंड

**रांची (आजाद सिपाही)।** रांची के खेलगांव मेगा स्पोर्ट्स स्टेडियम में पहली बार झारखंड की मेजबानी में एक जून से पांच जून तक चौथा नेशनल रैंकिंग चैंपियनशिप रोड स्पीड स्केटिंग का आयोजन होगा।

रोलर स्केटिंग एसोसिएशन ऑफ झारखंड के अध्यक्ष विकास सिंह ने बताया कि नेशनल स्तर के आयोजन में लगभग 1200 खिलाड़ियों की भागीदारी की संभावना है। इनमें 50 खिलाड़ी झारखंड के भी होंगे। अभी

इस खेल में झारखंड के 450 रजिस्टर्ड खिलाड़ी हैं। रोलर स्केटिंग फेडरेशन ऑफ इंडिया के इस आयोजन में राष्ट्रीय एवं अंतरराष्ट्रीय स्तर के 30 से अधिक रेफरी एवं तकनीकी अधिकारी भाग लेंगे।

### सुरक्षा बलों ने नक्सलियों का कैप ध्वस्त किया

**पश्चिमी सिंहभूम (आजाद सिपाही)।** चाइबासा में रविवार को सुरक्षाबलों ने जिले के अति नक्सल प्रभावित गोइलकेरा थाना क्षेत्र अंतर्गत अंबिया गांव के समीप नक्सलियों के कैप को ध्वस्त कर दिया। हालांकि, इस कैप से कोई सामग्री मिलने की सूचना नहीं है। फिलहाल, नक्सलियों के खिलाफ संचर् ऑपरेशन जारी है। इस अभियान में चाइबासा पुलिस, कोबरा 209 बटालियन, 203 बटालियन, 205 बटालियन, झारखंड जंगुआर और सीआरपीएफ 60, 197, 157, 174, 193, 07 और सीआरपीएफ 26 बटालियन की टीम शामिल रही। इन जवानों का एक संयुक्त अभियान दल गठित कर लगातार ऑपरेशन चलाया जा रहा था। इसी क्रम में गोइलकेरा थाना क्षेत्र के अंबिया गांव के समीप जंगल में नक्सलियों का कैप मिला, जिसे सुरक्षाबलों ने ध्वस्त कर दिया। भाकपा माओवादी नक्सली संगठन के शीर्ष नेता मिसिर बेसरा, अनमोल, मोछू, चमन, काडे, अजय महतो, सागेन अंगिरा, अश्विन अपने दस्ता सदस्यों के साथ कोल्हान क्षेत्र में विध्वंसक गतिविधि के लिए प्रमणशील है, जिसके बाद से नक्सलियों के खिलाफ बीते 11 जनवरी से लगातार संचर् ऑपरेशन चलाया जा रहा है।

## कांग्रेस से निष्कासित नेताओं ने प्रदेश अध्यक्ष राजेश ठाकुर को हटाने की मांग की

### आजाद सिपाही संवाददाता

**रांची।** कांग्रेस से निष्कासित नेता आलोक दुबे, लाल किशोर नाथ शाहदेव और डॉ राजेश गुप्ता ने सामूहिक रूप से रविवार को राजकीय अतिथिशाला में पत्रकारों से बातचीत करते हुए कहा कि प्रदेश अध्यक्ष की गणेश परिक्रमा करने वाले नेताओं को बोर्ड निगम में जगह देने की तैयारी है जबकि संगठन को सँचने वाले नेता निष्कासन का दंश झेल रहे हैं। तीनों नेताओं ने पार्टी के आलाकमान से मांग की कि राजेश ठाकुर को प्रदेश अध्यक्ष के पद से हटाकर आदिवासी नेता को प्रदेश अध्यक्ष बनाये, जिनकी अगुवाई में 2024 के चुनाव में पार्टी बेहतर कर सके। नेताओं ने कहा कि कांग्रेस पार्टी में एक व्यक्ति एक पद का हरा पुराना रहा है। पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड़गे



एआईसीसी की बैठक में जाने से पहले इस्तीफा दिये थे। इसके बाद ही वो एआईसीसी की बैठक में शामिल हुए थे। प्रदेश अध्यक्ष को भी राज्यमंत्री का दर्जा मिला है। फिर भी वह प्रदेश अध्यक्ष के पद पर काबिज हैं। डॉ राजेश गुप्ता ने कहा कि प्रदेश कमिटी ने एआईसीसी को निर्लांबित कर दिया। हमें विश्वास था कि एआईसीसी में जगह मिलती लेकिन प्रदेश अध्यक्ष राजेश ठाकुर ने व्यक्तिगत रूप से चिह्नित कर निर्लांबित किया। लाल किशोरनाथ

शाहदेव ने कहा कि महागठबंधन की सरकार में बोर्ड निगम का गठन होना है और पार्टी के कार्यकर्ताओं को जगह दिया जायेगा। इससे पहले भी 20 सूत्री और 15 सूत्री का गठन किया गया। प्रदेश कांग्रेस कमिटी का भी गठन हुआ और इन तमाम चीजों में विवाद हुए हैं। कांग्रेसी कार्यकर्ताओं ने विरोध किया। प्रदेश अध्यक्ष, प्रदेश प्रभारी और विधायक दल की नेता की ओर से घोर लापरवाही की गयी। एक बार फिर चर्चा है कि बोर्ड निगम का गठन होगा।

## झारखंड में एक मई से चलेंगी समर स्पेशल ट्रेनें

**रांची (आजाद सिपाही)।** झारखंड में एक मई से समर स्पेशल ट्रेन चलेंगी। रेलवे ने गर्मियों के मौसम में यात्रियों को राहत देने के लिए कई स्पेशल ट्रेन चलाने की घोषणा की है। रेलवे ने झारखंड- बिहार और यूपी समेत

कई रूटों पर समर स्पेशल ट्रेनों का परिचालन शुरू किया है, जिससे ट्रेन में सफर करने वाले यात्रियों को राहत मिलेगी। गर्मी छुट्टी को देखते हुए मालदा डिविजन की ओर से समर स्पेशल ट्रेन चलाने की घोषणा हुई है, जो

एक मई से छह जोड़ी ट्रेनें चलेंगी। इसके तहत छत्रपति शिवाजी टर्मिनस-मालदा टाउन स्पेशल ट्रेन के अलावा उधना जंक्शन-मालदा टाउन, गुवाहाटी-रांची, हावड़ा-न्यू जलपाईगुड़ी और सियालदह-न्यू जलपाईगुड़ी स्पेशल ट्रेन चलेंगी।

### लातेहार के टोरी रेलवे क्रॉसिंग के पास पेट्रोलिंग ट्रेन बेपटरी, बड़ा हादसा टला

**लातेहार (आजाद सिपाही)।** बरकाकाना-बरवाडीह रेलखंड अंतर्गत टोरी रेलवे फाटक के समीप रविवार को रेलवे की पेट्रोलिंग ट्रेन बेपटरी होकर सड़क पर दौड़ने लगी। हालांकि इस घटना में जान माल का नुकसान नहीं हुआ। घटना के बाद रेलवे की बचाव टीम घटनास्थल पर पहुंचकर पेट्रोलिंग ट्रेन को वापस पटरी पर लाने का कार्य आरंभ कर दी है। जानकारी के अनुसार रेलवे की टीम सामान्य पेट्रोलिंग पर बालूमाथ की ओर निकली थी। पेट्रोलिंग के बाद पेट्रोलिंग ट्रेन वापस टोरी के सेंट्रिंग यार्ड में प्रवेश करने लगी। इसी दौरान पेट्रोलिंग ट्रेन डिवाइडर को तोड़ते हुए एनएच-99 मुख्य सड़क पर आ गयी। घटना के बाद रेलवे क्रॉसिंग का फाटक बंद था इस कारण घटना में जान-माल की नुकसान नहीं हुआ। इधर घटना की सूचना के बाद टीआइ संजय कुमार, एसएस रंजीत कुमार व आरपीएफ निरीक्षक प्रभारी दीपक कुमार रेलवे के अधिकारियों के साथ घटनास्थल पहुंचे और घटना का जायजा लिया। दुर्घटनाग्रस्त हुए पेट्रोलिंग ट्रेन को घटनास्थल से हटाने को लेकर बरवाडीह से राहत दल को बुलाया गया। लातेहार की सूचना के बाद पटरी पर इसका कार्य आरंभ कर दिया गया है।

# झारखंड में प्रधानमंत्री के मन की बात के गवाह बने 10 लाख से अधिक लोग पीएम ने कर्म ही पूजा का मंत्र दिया : बाबूलाल

## भारत की सकारात्मक ऊर्जा का आह्वान है मन की बात : दीपक प्रकाश



प्रदेश भाजपा ने मन की बात कार्यक्रम को बनाया ऐतिहासिक

**आजाद सिपाही संवाददाता**  
रांची। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने भारत के सामाजिक ताने-बाने को मजबूती देने, समाज को एक सूत्र में पिरोने और चरैवेति-चरैवेति-चरैवेति के संकल्प के साथ रविवार को 100वां बार देश से मन की बात की। झारखंड भाजपा ने मन की बात के 100वें एपिसोड को ऐतिहासिक बनाया। मन की बात सुनने के लिए प्रदेश भाजपा ने राज्य के कुल 9000 स्थानों पर कैफे लगाया, जहां 10 लाख से अधिक लोगों ने पीएम के मन की बात का 100वां एपिसोड सुना। रांची में मन की बात कार्यक्रम को लेकर झारखंड भाजपा नेताओं में उत्साह देखा गया।

कहीं जनजाति समाज के भाई-बहनों ने पारंपरिक भेषभूषा में मन की बात को सुना, कहीं व्यापारी वर्ग, कहीं मजदूर तो कहीं किसान कार्यक्रम में शामिल हुए। राज्य के कई प्रसिद्ध विद्यालयों, विश्वविद्यालयों में भी छात्र, छात्राओं और प्राध्यापकों ने भी मन की बात को सुना। वहीं कार्यक्रम के बाद आम जनता और पार्टी के कार्यकर्ताओं ने सोशल मीडिया पर खूब फोटो शेयर किये।

**मन की बात विश्व का अनूठा संवाद कार्यक्रम है : दीपक प्रकाश**

भाजपा प्रदेश अध्यक्ष एवं सांसद दीपक प्रकाश खिजरी विधानसभा क्षेत्र के महिलॉग स्थित जतरा टांड में छोटानागपुर सरना समिति द्वारा आयोजित मन की बात के 100वें संस्करण के श्रोता बने। जहां जनजाति समाज की 2000से ज्यादा भाई-बहन पारंपरिक भेष भूषा में कार्यक्रम में शामिल हुए। प्रदेश अध्यक्ष और सांसद दीपक प्रकाश ने इस अवसर पर प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी को बधाई और शुभकामनाएं देते हुए कहा कि यह कार्यक्रम विश्व का अनूठा संवाद कार्यक्रम है। जो देश के प्रधानसेवक को जन जन से जोड़ता है। कहा कि भारत के अमृत काल में प्रधानमंत्री के द्वारा दिया गया चरैवेति चरैवेति का मंत्र ही भारत को विश्वगुरु के पद पर आसीन करेगा। यह मंत्र सकारात्मकता का मंत्र है। प्रधानमंत्री ने भारत के जन-जन को उनकी ताकत का अहसास भी कराया, उसे महिमामंडित भी किया।

**मन की बात एक प्रेरणादायक उद्बोधन : प्रदीप वर्मा**

रांची (आजाद सिपाही)। रांची ग्रामीण जिला के टाटीसिल्वे मंडल के बूथ नं. 184 के महिलॉग ग्राम में छोटानागपुर सरना समिति द्वारा आयोजित मन की बात के 100वें संस्करण में भाजपा झारखंड प्रदेश अध्यक्ष दीपक प्रकाश, प्रदेश महामंत्री प्रदीप वर्मा, खिजरी विधानसभा के पूर्व विधायक रामकुमार पाहन, छोटानागपुर सरना समिति के अध्यक्ष बिरसा पाहन, टाटीसिल्वे मंडल अध्यक्ष राजेंद्र महतो, नामकोम मंडल अध्यक्ष अशोक मुंडा के साथ 4000 आदिवासी लोग सम्मिलित हुए। कार्यक्रम के आयोजन में छोटानागपुर सरना समिति के मुख्य संरक्षक डॉ प्रदीप वर्मा की मुख्य भूमिका रही। प्रदीप वर्मा ने कहा कि प्रधानमंत्री के मन की बात कार्यक्रम एक प्रेरणादायक उद्बोधन है। मन की बात कार्यक्रम जन आंदोलन का रूप ले लिया है। यही कारण है कि आज यहाँ बड़ी संख्या में जनजातीय समाज के लोग भी मन की बात सुनने आये हैं।

झारखंड के प्रमुख धार्मिक और ऐतिहासिक स्थल जिसमें भगवान बिरसा मुंडा का गांव उलिहातू सहित बाबा बैद्यनाथ मंदिर देवघर, टांगीनाथ मंदिर, आंजन धाम, जगन्नाथ मंदिर, रांची पहाड़ी मंदिर, छिन्मस्तिका मंदिर रजरप्पा, सभी प्रमुख शैक्षणिक संस्थानों रांची

**मन की बात कार्यक्रम कर्म ही पूजा है का संदेश देता है : बाबूलाल मरांडी**

नेता विधायक दल और पूर्व मुख्यमंत्री बाबूलाल मरांडी ने अपने विधानसभा क्षेत्र के तिसरी प्रखंड अंतर्गत मनसा डीह उच्च विद्यालय प्रांगण में मन की बात कार्यक्रम को सुनते हुए कहा कि यह कार्यक्रम कर्म ही पूजा है का संदेश देता है। कहा कि प्रधानमंत्री ने अपने व्यक्तित्व और कुतिल्व से इसे साकार किया है। जनता-जनार्दन की पूजा में उन्होंने मन की बात कार्यक्रम को पुष्पहार बना लिया। कहा कि देश के कोने-कोने से छिपी प्रतिभाओं को उजागर किया, उसे महिमा मंडित किया और प्रेरित कर भारत माता की सेवा में जोड़ दिया। उन्होंने कहा कि आज भारत के लिए कर्तव्यबोध ही मां भारती की पूजा है।

**कौन नेता कहां रहे उपस्थित**

नेता विधायक दल और पूर्व मुख्यमंत्री बाबूलाल मरांडी : गिरिडीह तिसरी प्रखंड के मंसाडीह उच्च विद्यालय प्रांगण राष्ट्रीय उपाध्यक्ष एवं पूर्व मुख्यमंत्री रघुवर दास : वर्मा माइंस, जमशेदपुर क्षेत्रीय संगठन महामंत्री नागेन्द्र : हिनु मंडल के बूथ संख्या 405 पर प्रदेश संगठन महामंत्री कर्मवीर सिंह : धनबाद केंद्रीय मंत्री अर्जुन कुमड़ा : अंडमान, निकोबार द्वीप केंद्रीय मंत्री अन्नपूर्णा देवी : कोडरमा इनके अलावा भाजपा के प्रदेश पदाधिकारी, जिला पदाधिकारी, सांसद और विधायक अपने-अपने क्षेत्रों में बूथों पर शामिल हुए।

विश्वविद्यालय, डॉ श्यामाप्रसाद मुखर्जी विश्वविद्यालय, साईनाथ विश्वविद्यालय, सरला बिरला विश्वविद्यालय, मेर्कान, सेंट्रल यूनिवर्सिटी, राधा गोविंद विश्वविद्यालय, आइएसएम धनबाद, वनांचल डेंटल कॉलेज, शारदा ग्लोबल स्कूल रांची आदि में मन की बात सुनने का कार्यक्रम आयोजित हुआ।

# राज्यपाल पहुंचे शिबू सोरेन के घर, की औपचारिक मुलाकात



आजाद सिपाही संवाददाता स्थित राज्यसभा सांसद और पूर्व मुलाकात की। उनका कुशल क्षेम रांची। राज्यपाल सीपी राधाकृष्णन मुख्यमंत्री शिबू सोरेन के आवास रविवार 30 अप्रैल को मोरहाबादी पर पहुंचे। उनसे औपचारिक हेमंत सोरेन भी मौजूद रहे।



भाजपा प्रदेश कार्यसमिति सदस्य रमेश सिंह के नेतृत्व में बिरला मैदान के समीप इंद्रपुरी मंदिर में 23 नंबर बूथ पर 1000 लोगों ने प्रधानमंत्री के मन की बात को सुना। इस दौरान पार्टी की केंद्रीय महासचिव आशा लकड़ा भी मौजूद रहीं।

# मन की बात छिपी प्रतिभाओं को पुरस्कृत करने का एक प्रभावी मंच : राज्यपाल

मन की बात पर आधारित विशेष प्रदर्शनी का उद्घाटन किया

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। राज्यपाल सीपी राधाकृष्णन ने आज राज्य के पद्मश्री से सम्मानित हरितियां और प्रधानमंत्री द्वारा मन की बात में राज्य के गणमान्य लोगों के साथ राजभवन में मन की बात के 100वें संस्करण को सुना इसके बाद राज्यपाल ने राजभवन में मन की बात पर आधारित विशेष प्रदर्शनी का उद्घाटन व अवलोकन भी किया। मौके पर राज्यपाल ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी विश्व के अग्रणी प्रभावशाली व्यक्तित्व है। उनके अद्भुत संचार कौशल और मजबूत नेतृत्व दृष्टिकोण ने केवल हमारे देश से बल्कि दुनिया भर से लोगों को आकर्षित करते हैं। उनके प्रेरक व्यक्तित्व और



गतिशील कार्यों के कारण देश की नयी पीढ़ी उन्हें अपना आदर्श मानती है। राज्यपाल ने कहा कि हमने अभी अभी मन की बात की 100वीं कड़ी सुनी। मन की बात रेडियो कार्यक्रम अब भारत से 23 भाषाओं, 29 बोलियों और 11 विदेशी भाषाओं में प्रसारित किया जा रहा है। मन की बात न केवल अथक प्रयासों को स्वीकार करने का एक प्रभावी मंच है, बल्कि समाज में छोटे लेकिन महत्वपूर्ण सकारात्मक बदलाव लाने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाने वाली छिपी प्रतिभाओं को पुरस्कृत करने का भी एक प्रभावी मंच है। यह कार्यक्रम नागरिकों को अपने अनुभवों, विचारों और सुझावों को हमारे साथ साझा करने के लिए प्रोत्साहित करता है। राज्यपाल ने कहा कि मन की बात सरकारी योजनाओं और नीतियों के बारे में जानकारी साझा करने का एक शक्तिशाली साधन है।

# रामगढ़ के मरीज को मिला एयर एंबुलेंस का लाभ, सीएम का जताया आभार

रामगढ़ के 73 वर्षीय मरीज कुंज बिहारी राय को इलाज के लिए दिल्ली ले जाया गया

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। झारखंड सरकार की ओर से शुरू किये गये एयर एंबुलेंस का लाभ लोगों को मिलने लगा है। इस योजना के तहत रविवार को रामगढ़ के 73 वर्षीय एक मरीज कुंज बिहारी राय को इलाज के लिए दिल्ली ले जाया गया। वे दिल के मरीज हैं। कुंज बिहारी राय के परिजनों ने सरकार के इस प्रयास की सराहना करते हुए मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन का आभार जताया है और कहा कि आवेदन के साथ ही त्वरित



एंबुलेंस सेवा उन्हें मुहैया करायी गयी। मालूम हो कि इस योजना की शुरुआत 28 अप्रैल को हुई। जिसका उद्घाटन मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने रांची स्थित सिविल एंजियरिंग परिसर में किया। इस मौके पर स्वास्थ्य मंत्री बन्नु गुप्ता, कृषि मंत्री बादल पत्रलेख, विधायक डॉ. इरफान अंसारी, विधायक राजेश कच्छप, मुख्यमंत्री के सचिव विनय चौबे और सिविल एंजियरिंग विभाग के अधिकारी मौजूद थे।

विशेष जानकारी के लिए इय नंबर से कर सकते हैं संपर्क

झारखंड सरकार की ये सेवा 24 घंटे सातों दिन उपलब्ध रहेगी। झारखंड सरकार की ओर से इस सेवा के शुरू किये जाने से लोगों को अब एयर एंबुलेंस के लिए दूसरे राज्य के भरसे नहीं रहना होगा। साथ ही कम शुल्क में ही लोग महज 2 घंटे में ही संबंधित अस्पताल में इलाज के लिए उड़ान भर सकेगे। इस योजना के संबंध में जानकारी के लिए कैप्टन सिन्हा (निदेशक नागर विमानन) से मोबाइल नंबर 9431114196 पर संपर्क किया जा सकता है।

## संदेश

अन्तर-राष्ट्रीय मजदूर दिवस 1 मई, 2023 के अवसर पर झारखण्ड राज्य के सभी श्रमिक बन्धुओं को शुभकामनाएं

राज्य के मजदूरों की सुरक्षा एवं कल्याण हेतु झारखण्ड सरकार सतत् प्रयासरत है। श्रमिकों के हित में विभाग द्वारा किए गए मुख्य कार्य:-

- ई-श्रम पोर्टल में राज्य के 91,79,469 असंगठित श्रमिकों का निबंधन किया गया है। असंगठित श्रमिकों के कल्याणार्थ राज्य में संचालित योजनाओं 1. झारखण्ड असंगठित कर्मकार मृत्यु/दुर्घटना सहायता योजना 2. अत्येष्टि सहायता योजना 3. असंगठित कर्मकारों के बच्चों के लिए मुख्यमंत्री छात्रवृत्ति योजना 4. चिकित्सा सहायता योजना 5. कौशल उन्नयन योजना में विगत वर्ष में कुल 26,83,33,000/- रुपये का लाभ दिया गया।
- प्रवासी श्रमिकों के लिए "अन्तर्राष्ट्रीय प्रवासी मजदूरों के सर्वेक्षण एवं पुनर्वास योजना एवं मुख्यमंत्री झारखण्ड अन्तर्राष्ट्रीय प्रवासी श्रमिक अनुदान योजना" संचालित है।
- राज्य में अभी तक 13,55,306 निर्माण श्रमिकों का निबंधन किया जा चुका है। उनके कल्याणार्थ संचालित 15 योजनाओं में वित्तीय वर्ष 2022-23 में कुल 94,25,98,686/- रुपये का लाभ दिया गया।
- 1 अप्रैल, 2023 के प्रभाव से असंगठित मजदूरों की न्यूनतम मजदूरी की दरों पर मंहगाई भत्ता में वृद्धि करते हुए अकुशल श्रेणी के श्रमिकों की दैनिक मजदूरी 346/- रुपये किया गया। साथ ही अकुशल श्रेणी के ठेका श्रमिकों के लिए मासिक मजदूरी दिनांक 1 अप्रैल, 2023 के प्रभाव से 10,792.72 रुपये किया गया है।

**1 मई, 2023 अन्तर-राष्ट्रीय मजदूर दिवस के अवसर पर झारखण्ड सरकार आपके स्वास्थ्य, सुरक्षा एवं कल्याण की कामना करती है।**

**श्रम, नियोजन, प्रशिक्षण एवं कौशल विकास विभाग, झारखण्ड, रांची**







'मन की बात' कार्यक्रम को सुना



**गढ़वा (आजाद सिपाही)।** जिला के गढ़वा विधानसभा में बृथ संख्या - 146,147,148, गढ़वा नगर मंडल के टंडवा के देवीधाम में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नवीन चेतना को जागृत करने वाले 'मन की बात' कार्यक्रम के 100वें संस्करण को सुना गया। इस अवसर पर उपस्थित वरिष्ठ भाजपा नेता सुबह पूर्व प्रत्याशी अलखनाथ पाण्डेय ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की मन की बात को सुनना अत्यंत प्रेरणादायी, उत्साहवर्धक एवं दिव्य अनुभूति से अभिसिंचित करने वाला होता है। उन्होंने कहा कि यह कार्यक्रम देश और देशवासियों की बात है, यह राष्ट्र उत्थान और जनकल्याण की बात है। 100वें ऐतिहासिक संस्करण को पूर्ण एकाग्रता के साथ सुनना, हम सभी के लिए अत्यंत गौरव का विषय है। इस दौरान भाजपा जिलाध्यक्ष ओमप्रकाश केशरी जी, युवा भाजपा नेता चंदन जयसवाल, भाजपा किसान मोर्चा के प्रदेश कार्यसमिति सदस्य पुष्परंजन, दीपक तिवारी, विजय चौबे, धनंजय तिवारी, रोशन धर दुबे, संजय सिंह, गौरव जायसवाल, अमित ठाकुर, राजू सोनी, अमित केशरी, बजरंगी सोनी, कमलेश सहित पार्टी पदाधिकारी, कार्यकर्ता व समस्त ग्रामीणजन उपस्थित थे।

विभिन्न बृथों और स्थानों पर मन की बात के 100वें एपिसोड को सुना



**श्री बंशीधर नगर (आजाद सिपाही)।** बंशीधर नगर में भाजपाईयों ने विभिन्न बृथों और स्थानों पर मन की बात की सौरी एपिसोड को सुना पूर्व मंत्री सब भाजपा नेता रामचंद्र केसरी के नेतृत्व में बृथ संख्या 241 पर प्रधानमंत्री के द्वारा मन की बात को चुना गया मौके पर रामचंद्र केसरी अश्वनी कुमार लाला पासवान वसंत जायसवाल हीरा प्रसाद शुभरात्रि खान सलीम अंसारी नईम खलीफा मनोज को मनोज कुमार सहित आदि लोग उपस्थित थे।

अभिभावक शिक्षक संवाद का आयोजन किया



**भवनाथपुर (आजाद सिपाही)।** सेल डीएवी भवनाथपुर में अभिभावक शिक्षक संवाद का आयोजन किया गया। उक्त गोष्ठी में बच्चों के सर्वांगीण विकास की महत्वपूर्ण बिंदुओं पर चर्चा हुई। प्रिंसिपल आर सचदेवा ने बच्चों को गुणवत्तापूर्ण शिक्षा देने के साथ सर्वांगीण विकास की प्रतिबद्धता दुहराई। मीटिंग के दौरान अभिभावकों द्वारा स्कूल में इंग्लिश कम्युनिकेशन का माहौल बनाने, बच्चों को नियमित होमवर्क देने एवं चेक करने, बच्चों को जंक फूड से दूर रखने, छात्रों की अधिक संख्या वाले क्लास का सेक्शन अलग करने, सारे क्लास नियमित करने, संस्कार युक्त शिक्षा देने, वैसे छात्र जो असामाजिक कार्य करते पाये जाते हैं उन्हें हटाने, बस की लचर व्यवस्था को सुधार करने सहित विद्यालय में मूलभूत सुधार हेतु कई शिकायत एवं सुझाव दी गयी। बहुत सारी समस्याओं का हल उपस्थित लोगों द्वारा ही बताया गया। प्रिंसिपल आर सचदेवा ने मौके पर ही अभिभावकों की अधिकांश शिकायतों का निबटारा किया। उन्होंने कहा कि विद्यालय परिवार के सहयोग से विद्यालय को नये मुकाम तक लेकर जाना है। प्रिंसिपल के ऊजाजवान बच्चों से अभिभावकों में भी एक नयी आशा जगी है जो कहीं न कहीं धूमिल होती जा रही थी। मौके पर ही शिक्षक शौकत अली ने कहा शायदना अंजाम में कहा सभी का सहयोग रहा तो छात्र हित में हम अपनी जान लगा देंगे। बैठक का संचालन प्रवीण पांडे जबकि धन्यवाद ज्ञापन खुद प्रिंसिपल ने किया। इस मौके पर कृष्णा रावत, सुरेश गुप्ता, जी प्रसाद, प्रियंका गुप्ता, जवंत चौबे, मुकेश शुक्ला, संजय गुप्ता, सुरेंद्र रावत सहित दर्जनों अभिभावक एवं स्कूल के शिक्षक उपस्थित थे।

स्थानीय टीडीएम कॉलेज में मन की बात को सुना गया

मन की बात का 100वां एपिसोड होना गर्व की बात

आजाद सिपाही संवाददाता

**श्री बंशीधर नगर।** स्थानीय टीडीएम कॉलेज में बृथ संख्या 257 के प्रभारी वरिष्ठ भाजपा नेता सह पूर्व प्रत्याशी शारदा महेश प्रताप देव के नेतृत्व में लोगों ने प्रधानमंत्री के द्वारा की गई मन की बात को सुना। मौके पर शारदा महेश प्रताप देव ने कहा की प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी का आम लोगों से जुड़ने का कार्यक्रम है मन की बात। आम लोगों के विचारों को सुनने एवं उस पर अमल कर समृद्ध भारत का निर्माण में लगे है प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी परिणाम स्वरूप गांवों में आज विकास की गंगा बह रहा है। परिणाम स्वरूप आम अवाग को आवास, सड़क, बिजली पानी, स्वास्थ्य की सुविधा, घर-घर पहुंचाई गई है। भारत समृद्ध राष्ट्र बन रहा है। उन्होंने बताया कि मन की बात भारत के कोने कोने में सुना जाता है। लोगों का प्रेम प्रधानमंत्री के साथ इस प्रकार से बना हुआ है कि मन



की बात को लोग बड़े ध्यान से सुनते हैं और अपने विचारों को प्रधानमंत्री तक पहुंचाते हैं। प्रधानमंत्री के विचारों को स्वयं सुनते हैं। आज मन की बात 100 वा एपिसोड पूरा करते हुए विश्व में भी परचम लहरा रहा है। प्रधानमंत्री के द्वारा मन की बात का 100 वा एपिसोड होना गर्व की बात है। मौके पर राजेश्वर सिंह, धनंजय सिंह, राणा प्रताप देव, टूटू

पाल महासंघ का 11वां अधिवेशन सह सम्मेलन संपन्न

गढ़रिया समाज को हथियार की जरूरत : राष्ट्रीय अध्यक्ष

आजाद सिपाही संवाददाता

**गढ़वा।** जिले में पाल महासंघ का 11 वां अधिवेशन सह सम्मेलन का आयोजन किया गया। जिसकी शुरुआत मुख्य अतिथि राष्ट्रीय अध्यक्ष अखिल भारतीय पाल महासभा के शैतान सिंह पाल, विशिष्ट अतिथि पेयजल एवं स्वच्छता विभाग मंत्री मिथिलेश ठाकुर, भवनाथपुर विधानसभा क्षेत्र के पूर्व विधायक अनंत प्रताप देव, समाजसेवी राकेश पाल, पाल महासंघ गढ़वा के अध्यक्ष सुधीर पाल, रामानुज पाल, रमेश पाल, सुखवीर पाल एवं मंचासीन सभी ने सामूहिक रूप से दीप प्रज्वलित कर किया। मध्यप्रदेश से आये मुख्य अतिथि शैतान सिंह पाल ने सम्मेलन को संबोधित करते हुए कहा कि हमारे समाज के लोगों को हमेशा उराया एवं धमकाया गया है। हमारे समाज को एकजुटता के साथ मजबूती एवं बलपूर्वक लोगों का सामना करना होगा। हमारे समाज में बीते दिनों भेड़ की चोरी के साथ ही चरवाहों को भी मार दिया गया था। उन्होंने मंत्री मिथिलेश ठाकुर से मांग करते हुए कहा कि ऐसी घटना को अंजाम देने वाले लोगों पर प्रशासन के द्वारा दंडित किया जाय। इस घटना में उस परिजन को आर्थिक सहयोग पहुंचाया जाये। ताकि जिसका बेटा, जिसका पति का मौत हुई है उस परिवार वालों को मुश्किलों का सामना ना करना पड़े। पल समाज के राष्ट्रीय अध्यक्ष शैतान सिंह पाल ने कहा कि हमारे समाज गढ़रिया समाज जंगल में रह कर अपने रोजी रोजगार चलाने के



प्रतिमा की स्थापना की गयी

कार्यक्रम को संबोधित करते हुए विशिष्ट अतिथि पेयजल एवं स्वच्छता विभाग मंत्री मिथिलेश ठाकुर ने कहा कि पाल समाज ने एकजुटता के साथ मेरा समर्थन किया था और मैं विधायक बना जिसके बाद राज्य सरकार ने मुझे उसका भी समझा और आज मैं मंत्री पद पर हूँ। आप सभी पाल समाज का मेरे ऊपर बहुत बड़ा ऋण है। आप लोगों ने जो इतनी छोटी चीज की मांग की है। जिसे मैं अवश्य पूरा करूंगा। मेरे द्वारा कर्पूरी ठाकुर का आदम कद प्रतिमा का भी स्थापना किया गया जिसका अनावरण भी मैंने किया जिले में इतने राजनीतिक दल के नेता आए और गए किंतु किसी ने भगवान बिरसा मुंडा का प्रतिमा जिले में नहीं किया। मैंने 15 करोड़ की लागत से कल्याणपुर स्थित भगवान बिरसा मुंडा पार्क का निर्माण एवं प्रतिमा स्थापना का शिलान्यास किया। जिसका कार्य प्रगति पर है आप सभी पाल महासंघ के लोगों को यह बता दो कि मेरे निजी कोष से बहुत जल्द जिले में अहिल्याबाई होलकर की प्रतिमा स्थापित किया जाएगा। साथ ही बाजार समिति कंबल बिक्री शेड का भी निर्माण करवाया जायेगा। कंबल का बिक्री कर संकेतों जबकि वही समाजसेवी राकेश पाल ने कहा कि पाल महासंघ का 11 वां अधिवेशन सह सम्मेलन का आयोजन किया गया जिसमें मुख्य अतिथि राष्ट्रीय अध्यक्ष शैतान सिंह पाल पेयजल स्वच्छता मंत्री मिथिलेश ठाकुर पूर्व विधायक अनंत प्रताप देव एवं पाल महासंघ के सभी अधिकारियों का मैं धन्यवाद करता हूँ। जिन्होंने इस सम्मेलन में अपना बहुमूल्य समय देकर इस कार्यक्रम को सफल बनाया एवं पाल महासंघ के लोगों को समाज के प्रति एकजुटता एवं मजबूती के साथ आगे बढ़ने के लिए अपने अपने विचारों से अवगत कराया। मौके पर बुद्धदेव पाल अजय पाल सुरेंद्र पाल भोला पाल कैलाश पाल राम सागर पाल रामदेव पाल आदि सैकड़ों की संख्या में पाल समाज के महिला एवं पुरुष उपस्थित थे।

लिए भीड़ चराते हैं। जिन्हें हमेशा अपनी जान का खतरा बना रहता है। इसके लिए सरकार ऐसे परिवार वालों को हथियार निर्गत कराए। ताकि लोग इससे भयभीत

रहे और गढ़रिया समाज के साथ ऐसी घटना को अंजाम न दे। उन्होंने कहा कि गढ़वा में सामूहिक विवाह का आयोजन के साथ ही जिले में अहिल्याबाई

होलकर की प्रतिमा स्थापित हो। साथ ही पाल समाज का राज्य स्तर पर एवं जिले में अपना भवन हो जहां पाल समाज कार्यक्रम सफल करा सके।

विधिक जागरूकता सह सशक्तिकरण शिविर का आयोजन

आजाद सिपाही संवाददाता

**मेराल।** गढ़वा जिला विधिक सेवा प्राधिकार द्वारा रविवार को मेराल प्रखंड सभागार में विधिक जागरूकता सह सशक्तिकरण शिविर का आयोजन किया गया। जिसमें प्रखंड के सभी 20 पंचायतों से बड़ी संख्या में लोग शामिल हुए। कार्यक्रम का शुभारंभ मुख्य एवं विशिष्ट अतिथियों द्वारा दीप प्रज्वलित कर किया गया। कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में उपस्थित अनुमंडल न्यायिक दंडाधिकारी वीणा कुमारी ने कहा कि विधिक जागरूकता सह सशक्तिकरण शिविर का मुख्य उद्देश्य लोगों को कानूनी न्याय के साथ साथ सामाजिक एवं आर्थिक न्याय भी दिलाना है। इसके तहत

एसटी, एससी, ओबीसी एवं दलित वर्ग के कमजोर लोगों को कानूनी मदद की जा रही है। उन्होंने कहा न्याय का मतलब सिर्फ कोर्ट रूम में दो पक्षों के बीच मुकदमे में फैसला सुनाना ही नहीं है। असली न्याय तो वंचित और शोषित पीड़ितों को सरकार की लाभकारी योजना से अच्छादित कर उन्हें उनका हक और अधिकार दिलाना है। उन्होंने उपस्थित ग्रामीणों से लीगल वालंटियर से कानूनी सलाहकार लेने के लिए जागरूक किया। वहीं अधिकांश सहायकों द्वारा मंगल गीत गाकर गर्भवती महिलाओं का हौसला बढ़ाया तथा पोषण के प्रति लोगों को जागरूक किया। साथ ही दिव्यांग लोगों के बीच 4

रही विभिन्न योजनाओं की जानकारी दी तथा उसका लाभ लेने के लिए प्रेरित किया। शिविर में रोजगार सृजन के लिए दर्जनों लोगों का जाँब कार्ड बनाया गया साथ ही मनरेगा से एक बिरसा हरित बागवानी की स्वीकृति दी गई। इसके अलावा पीएम आवास, एक जल मीनार तथा एक पीसीसी पथ की स्वीकृति प्रदान की गई। वहीं बाल विकास परियोजना द्वारा तीन गर्भवती महिलाओं की गोद भराई एवं पांच बच्चों का अन्नप्राशन कराया गया। इस दौरान सैविका सहायकों द्वारा मंगल गीत गाकर गर्भवती महिलाओं का हौसला बढ़ाया तथा पोषण के प्रति लोगों को जागरूक किया। साथ ही दिव्यांग लोगों के बीच 4

व्हीलचेयर, 20 ट्राई साइकिल का वितरण कराया गया। कार्यक्रम में मुख्य रूप से थाना प्रभारी नीतीश कुमार, पुअनि अजीत कुमार, लीगल वालंटियर जहूर अंसारी, रोशन आरा, डीपीआरओ बसंत पांडे, प्रभारी कृषि पदाधिकारी सतीश सिंह मुखिया रामसागर महतो, गौरी देवी, संजय राम, मुखिया पति मुना राम, सुरेंद्र गोस्वामी, धर्मराज भारती, हरेंद्र चौधरी, दिलजान अंसारी, प्रधान सहायक मुरारी मिश्रा, प्रखंड नाजिर सुनील कुमार, सहायक रिजवान, रामजी राम, अभिषेक सिंह, रामनाथ चौधरी, राजेंद्र राम मंजय तिवारी, महिला पर्ववैधिका एकता नाथ सहित बड़ी संख्या में ग्रामीण शामिल थे।

विशेषज्ञ चिकित्सकों से मिल रहा है स्थानीय लोगों को लाभ : डॉ कुलदेव



**गढ़वा (आजाद सिपाही)।** चौधरी जेनरल हॉस्पिटल गढ़वा में संवेरा कैसर एंड मल्टीस्पेशलिटी हॉस्पिटल पटना के सुप्रसिद्ध हृदय, मधुमेह, नस एवं लकवा रोग विशेषज्ञ डॉ पीके वर्मा एवं अवेटा टेस्ट ट्यूब बेबी सेंटर, रांची के आइवीएफ स्पेशलिस्ट विशेषज्ञ डॉ रूपाश्री पुरुषोत्तम ने स्थानीय लोगों को विभिन्न बीमारियों के बारे में परामर्श दिया। डॉ वर्मा ने कहा कि ब्लड शुगर, ब्लड प्रेशर, हिमोग्लोबिन, इसीजी, वजन आदि नियमित रूप से जांच करवाते रहें, ताकि आपके शरीर की स्थिति का पता चलता रहे। साथ ही स्वस्थ जीवनशैली के लिए नियमित व्यायाम, संयमित खानपान, नियंत्रित भागदौड़ की जिंदगी को गंभीरता से लेने की जरूरत है, तभी आप मानसिक एवं शारीरिक रूप से स्वस्थ रहेंगे। वहीं डॉ रूपाश्री ने कहा कि बहुत ऐसे दंपति हैं जो कई कारणों से माता-पिता नहीं बन पा रहे हैं। उनके लिए अवेटा टेस्ट ट्यूब बेबी सेंटर वरदान साबित हो रहा है। गढ़वा जिले में सैकड़ों लोगों का इलाज चल रहा है। कई लोग लाभांविक्त भी हो चुके हैं और जो बच्चे को लेकर निराश रहते थे उनका सपना भी पूरा हो रहा है। हॉस्पिटल संस्थापक डॉ कुलदेव चौधरी ने कहा कि राँची और पटना से विशेषज्ञ चिकित्सकों को यहां आकर सेवा देने से स्थानीय लोगों को काफी फायदा मिल रहा है। प्रत्येक महीने मरीज अपने घर के पास ही सेवा लें, ज्यादा भागदौड़ न करना पड़े, इसके लिए हमेशा प्रयासरत रहता हूँ। मौके पर रूफेश पांडेय, मदन प्रसाद, एएनएम सजू कुमारी, पुनम कुमारी, सीमा कुमारी, लैब टेक्नीशियन पंकज कुमार गुप्ता, प्रतिमा कुमारी, बिस्मिल्ला अंसारी, फैयाज अंसारी, संजय धर दुबे, शिवकुमार दुदुन आदि उपस्थित थे।

शतरंज प्रतियोगिता का आयोजन



**गढ़वा (आजाद सिपाही)।** आर के पब्लिक स्कूल गढ़वा में कक्षा 6 से कक्षा 8 के छात्र-छात्राओं के बीच कक्षागत शतरंज प्रतियोगिता का आयोजन आज आरकेपीएस रेहला रोड के सभागार में किया गया। इस अवसर पर स्कूल के निदेशक सह शिक्षाविद अलखनाथ पांडेय ने सभी प्रतिभागियों को बधाई एवं शुभकामनाएं देते हुए कहा कि खेलों को महत्व देने व खेल के प्रति बच्चों को जागरूक करने के लिए इस तरह की प्रतियोगिताएं आयोजित की जाती हैं। बच्चों को खेल के प्रति जागरूक करने व उनकी प्रतिभा को निखारने के लिए स्कूल हमेशा से प्रयासरत है। आज जहां बच्चे ऑनलाइन गेम के अंधश्रुति होकर शारीरिक व मानसिक रूप से बीमार हो रहे हैं, ऐसे में इस तरह की प्रतियोगिताएं उन्हें जीवन जीने की कला सीखती है। खेल में मिले हार व जीत उन्हें जीवन के सुख-दुख में सामंजस्य स्थापित करने की सीख देती है। शतरंज दिमागी कसरत है जो हमारी एकाग्रता अर्थात फोकस को बढ़ाता है। यह खेल जीवन में फैसले लेने की क्षमता को बढ़ाता है। परिणाम: कक्षा 6 के फाइनल में 6(ए) की शिवांगी पाठक ने कक्षा 6(सी) की अक्षरा सिकरवार को और कक्षा 6(सी) के गुरुराण ने कक्षा 6(बी) के रुद्र प्रताप सिंह को पराजित किया। कक्षा 7 के फाइनल मुकाबले में कक्षा 7(डी) के शिवम कुमार पासवान ने कक्षा 7(सी) के सौरभ राज को पराजित किया। कक्षा 8 के फाइनल मैच में 8(ए) के संस्कार चौबे ने कक्षा 8(डी) के भारतेन्दु राज और लड़कियों में कक्षा 8(ए) की श्वेता शर्मा ने कक्षा 8(सी) की साक्षी कुमारी को पराजित कर विजेता बनी। निर्णायक के रूप में स्कूल के शिक्षक इम्तियाज खान एवं आशीष कुमार की भूमिका महत्वपूर्ण रही।

कमांडर पलटने से दो की मौत, छह घायल



**गढ़वा (आजाद सिपाही)।** बंशीधर नगर मुख्य मार्ग पर भोजपुर मोड़ के पास कमांडर पलटने से दो लोग की मौत हो गई है। जबकि इस घटना में छह लोग गंभीर रूप से घायल हो रहे हैं। मृतक मड़िआंव थाना क्षेत्र के बोदरा गांव निवासी बिलेटन राम का पुत्र सबरू राम 55 वर्ष, पलामू जिला के रेहला थाना क्षेत्र के सुलदाग गांव निवासी बलराम राम का पुत्र नाथूराम 50 वर्ष का नाम शामिल है। वहीं इस घटना में घायल पांडू थाना क्षेत्र के झरना कला गांव निवासी रघुनाथ राम 55 वर्ष पांडू थाना क्षेत्र के झरना कला गांव निवासी रघुनाथ राम, मड़िआंव थाना के खरसाता गांव निवासी अखिलेश राम, अक्षय कुमार, व बंशीधर नगर थाना क्षेत्र के कटहर कला निवासी नागेन्द्र चंद्रवंशी की पुत्री बेबी कुमारी 8 वर्ष पांडू थाना क्षेत्र के झरना कला निवासी विजय राम की पुत्री अंशु कुमारी 8 वर्ष बलराम का पुत्र राजू राम का नाम शामिल है। घटना के बाद आसपास के लोगों के सहयोग से सभी घायलों को इलाज के लिए सदर अस्पताल में भर्ती कराया गया है। जहां सभी का इलाज चल रहा है। घटना के संबंध में घायलों ने बताया कि यह लोग एक कमांडर पर सवार होकर पांडू थाना क्षेत्र के झरना गांव से बंशीधर नगर थाना क्षेत्र के कटहर कला गांव एक तिलक कार्यक्रम में जा रहा थे। उसी बीच भोजपुर मोड़ के पास अनियंत्रित होकर कमांडर पलट गईं। जिसमें सभी लोग घायल हो गए। इधर पुलिस ने मृत दोनों व्यक्ति के शव को अपने कब्जे में कर पोस्टमार्टम करारकर परिजनों को सौंप दिया है। इधर परिजनों का रो रो कर बुरा हाल बना है।





## तुको मंडा पूजा में पड़हा निशान हाथी और घोड़ा से निकली शोभायात्रा



बेड़ो (आजाद सिपाही)। प्रखंड के तुको गांव में रविवार को झूलन सह पड़हा जतरा की शोभायात्रा के साथ तीन दिवसीय शिव उपासना का पर्व मंडा पूजा संपन्न हो गया। जहां झूलन के दौरान शिवभक्तों द्वारा आस्था के फूल बरसाये गये। जिसे पाने के लिए हर कोई लालायित थे। साथ ही पड़हा जतरा में ग्रामीणों ने पड़हा निशान लकड़ी के बने हाथी, घोड़ा, झंडा, ढोल, ढाक, मांदर नगाड़ा के साथ एक शोभायात्रा निकाली। जो मंदिर की परिक्रमा करने के बाद एक समारोह में बदल गया। इसके पूर्व शनिवार की रात्रि धुंआसी, लोटन सेवा के बाद शिव भक्तों ने हर-हर महादेव के गगन चुंबी जयघोषों के बीच फुलकुंदी का अनुष्ठान संपन्न किया। वहीं रात्रि में मंडा पूजा समिति तुको द्वारा छऊ नृत्य का आयोजन किया गया। इसका लोगों ने पूरी रात लुत्फ उठाया। वहीं पुजारी युगल दास गोस्वामी की अगुवाई में पाठ भोक्ता वरुण महतो ने पूरे विधि-विधान के साथ पूजा अर्चना संपन्न किया। जिसमें 45 पुरुष भोक्ता और 45 महिला सोकताइनों ने भाग लिया। शोभायात्रा एवं परंपरागत नाच गान समारोह का आकर्षण रहा। वहीं समारोह को सफल बनाने में महासमिति के गोवर्धन बैठा, शक्ति राम, मनीष राम, बाल किशन मोची, बलराम सिंह, सतीश सिंह, सत्येंद्र साहू, योगेंद्र नाथ पांडे, शंभू बैठा, सुशील कुमार साहू उमेश लाल, महादेव मोची, गौतम ताम्रकार, कुलदीप साहू, प्रदीप साहू, विकास कुमार साहू, संदीप लाल, अभिषेक पांडेय, अमित पांडेय, भागवत ताम्रकार, आदित्य ताम्रकार, शाखो उरांव, मोहन उरांव, राजा लाल, प्रमोद बैठा, बड़का मोची, राजेश राम एवं विजय राम सहित सभी गांव के लोग सराहनीय योगदान दिया।

## महारैली को लेकर सभा का किया आयोजन



पिस्कानगड़ी (आजाद सिपाही)। नगड़ी प्रखंड के जाजपुर गांव के अखड़ा में कई गांवों के ग्रामीण सरना आदिवासियों के बीच ऐतिहासिक डीलिटिंग महारैली को लेकर सभा का आयोजन किया गया। मौके पर मुख्य अतिथि के रूप में जनजाति सुरक्षा मंच के राष्ट्रीय संयोजक सह छत्तीसगढ़ के पूर्व मंत्री गणेश राम भगत ने नगड़ी प्रखंड के जाजपुर गांव के अखड़ा में उपस्थित आदिवासी समाज की बैठक में कहा कि हमें अपना हक और अधिकार के आगे आना होगा उन्होंने जो लोग आदिवासी होकर सरना धर्म और रूढ़ी परंपरा संस्कृति को जो लोग छोड़ चुके हैं वैसे लोगों को हर हाल में जनजाति की श्रेणी से बाहर कर जनजातियों के नाम पर मिलने वाला लाभ को बंद करायेगें। इस के तहत आगामी दिसंबर माह में रांची में ऐतिहासिक डीलिटिंग महारैली का आयोजन किया जाएगा जिसमें पूरे झारखंड से लाखों की संख्या में जनजाति समाज के लोग भाग लेंगे। राजनैतिक से प्रेरित लोग हमें धर्मकोड के नाम पर भी उलझा कर लोग गुमराह कर रहे हैं, हमें और हमारे समाज को इनसे बचाने की जरूरत है। मौके पर सभा का मंच संचालन और धन्यवाद ज्ञापन आदिवासी नेता सह युवा समाजसेवी हिन्दुवा उरांव ने किया। मौके पर झारखंड प्रदेश के संयोजक संदीप उरांव, मेधा उरांव, शनि टोपों, नीमा तिकी, काली उरांव विकास उरांव, भानू पाहन, चारो तिकी, चमरू उरांव, शनिचरवा उरांव, आशा टोपों, प्रकाश उरांव, सुभमा रानी, बीना उरांव साजन मुण्डा बिरसा उरांव, संजय मुंडा सहित दर्जनों ग्रामवासी उपस्थित थे।

## जंगली हाथी ने होटल संचालक को किया घायल



लापुंग (आजाद सिपाही)। लापुंग थाना क्षेत्र के सरसा जंगल के समीप जंगली हाथी ने सरसा निवासी होटल संचालक जंगु उरांव को पिता स्वर्गीय भादे उरांव को घायल कर दिया। घटना की सूचना पाकर पुर्व मुखिया सह विधायक प्रतिनिधि संतोष तिकी ने पहुंचकर भुक्तभोगी से मिला एवं विभाग से बातकर मुवावजा दिलाने की बात कही।

## अमन ग्रुप की ओर से ईद मिलन समारोह का किया गया आयोजन

रातू (आजाद सिपाही)। फुटकलटोली में रविवार को अमन वेलेफेयर ट्रस्ट की ओर से ईद मिलन समारोह का आयोजन किया गया। अमन ग्रुप के अध्यक्ष अताउल्लाह अंसारी के आवासीय परिसर में आयोजित समारोह में दहेज प्रथा पर रोक लगाने, युवकों में बढ़ते नशाखोरी के खिलाफ अभियान चलाने, बच्चों को अच्छी तालीम देने के लिए शिक्षा के प्रति जागरूक करने, छूटे हुये गांव में अंजुमन कमेटी का गठन करने, गांव की लड़ाई झगड़ों के अलावा अन्य मामले को अंजुमन के द्वारा निपटारा करने, गरीब एवं लाचार लोगों की मदद तथा इलाज की व्यवस्था करने व भारत में चल रहे समलैंगिक संबंध की मान्यता का विरोध करने पर चर्चा किया गया। इस दौरान रातू अंजुमन कमेटी का पुनः गठन करने के लिए 13 मई को 27 गांव के अंजुमन कमेटी के सदस्य, सैकेट्री व खजांची के साथ बैठक करने का निर्णय लिया गया। कार्यक्रम की अध्यक्षता सदर अताउल्लाह अंसारी, संचालन अमन राज व धन्यवाद ज्ञापन शमीम बड़ेहार ने किया। कार्यक्रम में अमन ग्रुप के सैकड़ों लोगों ने हिस्सा लिया।

## बेड़ो में सांसद ने ग्रामीणों के साथ सुनी प्रधानमंत्री के मन की बात

# पीएम के मन की बात कार्यक्रम भारतीयों के लिए गर्व की बात है : सुदर्शन भगत

आजाद सिपाही संवाददाता

बेड़ो। प्रधानमंत्री का मन की बात कार्यक्रम भारतीयों के लिए गर्व की बात है। प्रधानमंत्री मोदी ने पुरातात्विक विरासतों की जीर्णोद्धार के साथ साथ जनभावनाओं की कद्र करते हुए विकासशील योजनाओं के कार्यायन को प्रमुखता से स्थान दिया है। यह बातें सांसद सुदर्शन भगत ने रविवार को प्रखंड मुख्यालय स्थित राजकीयकृत मध्य विद्यालय बालक बेड़ो के परिसर में शक्ति केंद्र के वृक्ष में 23.30, 23.32 प्रधानमंत्री के मन की बात का 100 वें संस्करण



पर आयोजित कार्यक्रम में बतौर मुख्य अतिथि बोल रहे थे। उन्होंने कहा कि इस कार्यक्रम का

राजाओं की राजधानी व विरासत नवरत्न गढ़ किला का जीर्णोद्धार किया गया। प्रधानमंत्री मोदी ने शनिवार को इसे देखा। सांसद ने कहा कि मन बात कार्यक्रम से प्रधानमंत्री ने सुदूर गांवों में रहनेवाले भारतीयों से शिक्षा, स्वास्थ्य, कृषि, तकनीकी, पुरातात्विक विरासतों, सिंचाई, स्वच्छता, रोजगार, सड़क व विभिन्न विकासशील योजनाओं की जानकारी ली। साथ ही इसे मूल रूप प्रदान करने में प्रमुखता से स्थान दिया। वहीं जिला सांसद प्रतिनिधि राकेश भगत ने कहा जिस तरह हर महीने मन की बात

कार्यक्रम के माध्यम से प्रधानमंत्री के नए नए विचार सुनने को मिलता है। उससे आम जनता को आत्म सन्तुष्टि महसूस होती है। लोगों को लगता है कोई है जो हमारे बारे में सोच रहा है।

पौधरोपण के बाद इनकी देखरेख करना जरूरी

सांसद प्रतिनिधि धनंजय कुमार राय ने कहा कि हमारा देश विशेषताओं से भरा हुआ है। जिसे हम नहीं जान पाते हैं परंतु मन की बात कार्यक्रम के माध्यम से जब उसे बताया जाता है तो एक छोटे

से बच्चों में भी उसे समीप जाकर देखने की इच्छा होती है। इस दौरान सांसद ने अपने द्वारा लगाये गये पौधे में पानी डाला। सांसद ने कहा कि पर्यावरण संतुलन के लिए पौधरोपण के बाद इनकी देखरेख करना एवं बचाना अति आवश्यक है। तब तो पौधरोपण कार्यक्रम करने में सार्थकता है। मौके पर राजीव रंजन अधिकारी, मोती साहू, तुलसी साहू, गणेश राम महथा, रंजन गुप्ता आदि ने सराहनीय योगदान दिया। कार्यक्रम का संचालन धनंजय कुमार राय व धन्यवाद ज्ञापन लाल सत्य प्रकाश नाथ शाहदेव ने किया।

रातू (आजाद सिपाही)। अंतरराष्ट्रीय मजदूर दिवस के पूर्व संध्या पर रविवार को शाम बिल्डिंग लेबर कंस्ट्रक्शन यूनियन की ओर से काठीटांड से तिलता रिंग रोड तक बाइक रैली निकाली गई। इस दौरान मजदूर दिवस पर सभी तरह के निर्माण कार्य बंद रखने की अपील की गई। 1 मई सोमवार को अंतरराष्ट्रीय मजदूर दिवस पर बिल्डिंग कंस्ट्रक्शन लेबर यूनियन की ओर से तिलता चोक से काठीटांड होते हुये फन केशल पार्क तक भव्य शोभा यात्रा निकाली जायेगी। जिसमें हजारों की संख्या में मजदूर शामिल होंगे। फन केशल पार्क स्थित सभा स्थल में सभा का आयोजन कर मजदूर की हक व अधिकार पर चर्चा किया जायेगा।

## महिलौंग में सामूहिक रूप सुनी गयी प्रधानमंत्री की मन की बात

# पीएम समाज में परिवर्तन लाने का काम कर रहे है: प्रदीप वर्मा

नामकुम (आजाद सिपाही)। रविवार को प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की मन की बात के प्रसारण को नामकुम प्रखंड के कई क्षेत्रों में सामूहिक रूप से कार्यक्रम आयोजित कर सुना गया। छोटानागपुर सरना समिति के तत्वाधान में महिलौंग, कर्नल बिरेंद्र कुमार सिंह के नेतृत्व में टाटीसिलवे पूर्व नगर भाजपा कार्यालय एवं चुटिया मंडल युवा मोर्चा उपाध्यक्ष अशोक गोप के नेतृत्व में नामकुम गोप कॉलेक्स सहित विभिन्न क्षेत्रों में मन की बात का प्रसारण सुना गया। कार्यक्रम में भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष सह राज्यसभा सदस्य दीपक प्रकाश ने कहा कि प्रधानमंत्री का एक सौ एपिसोड था जो ऐतिहासिक था। देश की जनता आज मन की बात को बड़े ही उत्सुकता के साथ देखा और सुना। प्रधानमंत्री देश के अंदर जो मेहनत कर रहे हैं। उसे आज पूरा देश सराह रहा है। प्रदेश महामंत्री डॉ प्रदीप वर्मा ने कहा कि प्रधानमंत्री समाज में परिवर्तन लाने का काम कर रहे हैं। शिक्षा, संस्कृति, स्वच्छ भारत अभियान, नारी शक्ति,



## मौके पर ये रहे मौजूद

इस अवसर पर खिजरी पूर्व विधायक रामकुमार पाहन, खिजरी मंडल अध्यक्ष अशोक मुंडा, टाटीसिलवे मंडल अध्यक्ष राजेंद्र महतो, भाजपा नेता संजीत सिंह, समीर राय, बिरसा पाहन, रितेश उरांव, शंकर सिंह मुंडा, अमित कुमार मिश्रा, हलधर मिश्रा, गिरिधर मिश्रा, राजेश टोपों, सुजाता कच्छप, जीवन देवी, मुक्तिनाथ मिश्रा, पुरुषोत्तम मिश्रा, नीता शर्मा, जोगिंदर महतो, विजय गुरुंग, विकास कुमार के साथ सैकड़ों लोग मौजूद थे।

रोजगार को बढ़ावा देने का काम सभी अतिथियों का अंग वस्त्र देकर स्वागत किया गया। कार्यक्रम में

## पशु बांझपन निवारण सह स्वास्थ्य जांच-शिविर का किया गया आयोजन



इटकी (आजाद सिपाही)। विश्व पशु चिकित्सा दिवस के अवसर पर राष्ट्रीय गोकुल मिशन के तहत प्रखंड के कुल्ली भडरा गांव में पशु बांझपन निवारण सह स्वास्थ्य जांच-शिविर का आयोजन किया गया। इस शिविर में अस्सी पशु पालकों के 300 से अधिक छोटे व बड़े पशुओं का स्वास्थ्य जांच कर डीवर्मिंग, मिनरल मिक्सचर, केल्विसम सहित अन्य समान वाटे गये। शिविर में इटकी से डॉक्टर शिवानंद काशी, बेड़ों से डॉक्टर नवीन आर्य, नगड़ी से डॉ अभिमन्यु के साथ सहायक के रूप में विजय महतो, सोहन कश्यप कमल साहू, सागर गोप, राजू गोप, मनोज महतो सहित काफी संख्याइ में ग्रामीण उपस्थित थे।

## 100 जनसंघीयों के साथ सुनी पीएम के मन की बात, किया सम्मानित



अनगड़ा। प्रधान मंत्री के मन की बात के 100 वें एपिसोड के मौके पर भाजपा प्रदेश कार्यसमिति के सदस्य जैलेन्द्र कुमार के नेतृत्व में 100 पुराने जनसंघीयों व भाजपा कार्यकर्ताओं के साथ जशपुरिया बीएड सभागार में प्रधानमंत्री की बातें सुनी। इस मौके पर सिल्ली, राहे, सोनाहातु, अनगड़ा, ओरमांडी, सिकिंदरी, गेलतसूद समेत नामकुम के जनसंघ से जुड़े कार्यकर्ता व समाज सेवी शामिल हुए। मौके पर भाजपा नेता जैलेन्द्र कुमार ने 100 जनसंघ के कार्यकर्ता, वृद्ध महिला एवं पुरुष को अंग वस्त्र देकर सम्मानित किया। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री के सफल नेतृत्व का भारत ही नहीं दुनिया के अन्य देश भी लोहा मानते हैं। इस मौके पर भाजयुमो के प्रदेश उपाध्यक्ष सत्यदेव मुंडा, उमेश बड़ाइक, कामेश्वर महतो, शंकर बैठा, उत्तम कुमार दास, लक्ष्मण सैनी, गुड्डू सिंह, सीताराम मुंडा, ब्रजकिशोर प्रसाद, विश्वनाथ महतो, जवाहर महतो, प्रो ललित महतो, हरिहर महतो, रामबुक्ष महतो, लक्ष्मण साहू, सिकंदर महतो, बालक महतो, गंधिया कारमाली, सलुवा करमाली, रामाशीष राय, बी मिश्रा, आनंद महतो, बिगसर महतो, विक्रम बैठा आदि लोग उपस्थित थे। सालहन बृथ में भाजपा जिला अध्यक्ष सुरेंद्र महतो, जिला मीडिया प्रभारी रामसाय मुंडा, जिला परिषद सदस्य अनुराधा मुंडा सहित 100 युवाओं के साथ मन की बात सुनी। मौके पर बृथ अध्यक्ष रामपद चौधरी, तीर्थराज चौधरी, सामु मुंडा, विजय महतो, अरविंद मुंडा, प्रवीण मुंडा, अनिल करमाली, सूरज नायक गोपाल मुंडा आदि उपस्थित थे।

## माउटेन ब्लू ड्रिंकिंग वाटर फैक्ट्री का हुआ उद्घाटन



सिकिंदरी (आजाद सिपाही)। चाडू पंचायत के डटमा गांव में रविवार को माउटेन ब्लू ड्रिंकिंग वाटर फैक्ट्री का उद्घाटन युवा कांग्रेसी नेता अमाल खान एवं अर्पण सिंहा ने संयुक्त रूप से फीता काटकर किया। इस अवसर पर अमाल खान ने कहा कि क्षेत्र के लिए यह लाभदायक सिद्ध होगा। मौके पर शिव प्रकाश चंद्र सिंहा, रवि, राजवर्धन, प्रशांत सहित अन्य लोग शामिल थे।

## पड़हा राजा के ब्रह्मभोज में शामिल हुए सन्नी टोप्यो

बेड़ो (आजाद सिपाही)। प्रखंड के चिंद्री टंगरा टोली गांव में रविवार को 21 पड़हा राजा पेशे उरांव के ब्रह्मभोज में क्षेत्र के सैकड़ों लोगों ने भाग लिया। इनका निधन रिस्म में इलाज के दौरान हो गया था। ब्रह्मभोज में शामिल भाजपा के युवा नेता सन्नी टोप्यो ने पड़हा राजा के तस्वीर पर पुष्प अर्पित किया। मौके पर उन्होंने कहा पड़हा राजा के निधन पूरे क्षेत्र के लिए अपूर्णीय क्षति है। उन्होंने पड़हा राजा की पत्नी पोको कुजुर, पुत्र बंधना कुजुर जीतू कुजुर, महादेव कुजुर, राम कुजुर, लक्ष्मण कुजुर बेटी जुबी, अंगनी व एतो को सात्वना दी और हर संबंध मदद का आश्वासन दिया। मौके पर महादेव कुजुर, अनमोल विनय तिकी, नारायण महली, रामेश महतो, रंजन गुप्ता, बुदू बड़ाइक, पंकज उरांव सहित अन्य शामिल थे।

## जरिया मंडा आज, फुलखुंदी के बाद होगा रंगारंग कार्यक्रम का आयोजन

बेड़ो (आजाद सिपाही)। शिव मंडा पूजा महासमिति जरिया के तत्वाधान में सोमवार को धार्मिक अनुष्ठान फुलखुंदी के बाद रात्रि जागरण का आयोजन किया गया है। फुलखुंदी के बाद रात 10 बजे से पायल म्यूजिक ग्रुप के द्वारा आधुनिक नागपुरी रंगारंग कार्यक्रम की प्रस्तुति दी जाएगी। जिसमें आधुनिक नागपुरी गीतों के कलाकार पवन कुमार राय, नितेश कच्छप, सुमन गुप्ता, उड़ीसा के उर्मिला महतो की पूरी टीम व निशा कुमारी रंगारंग कार्यक्रम प्रस्तुत करेंगी। यह जानकारी समिति के ब्रजेश महतो ने दी है।

## मजदूर दिवस की पूर्व संध्या पर निकाली बाइक रैली



रातू (आजाद सिपाही)। अंतरराष्ट्रीय मजदूर दिवस के पूर्व संध्या पर रविवार को शाम बिल्डिंग लेबर कंस्ट्रक्शन यूनियन की ओर से काठीटांड से तिलता रिंग रोड तक बाइक रैली निकाली गई। इस दौरान मजदूर दिवस पर सभी तरह के निर्माण कार्य बंद रखने की अपील की गई। 1 मई सोमवार को अंतरराष्ट्रीय मजदूर दिवस पर बिल्डिंग कंस्ट्रक्शन लेबर यूनियन की ओर से तिलता चोक से काठीटांड होते हुये फन केशल पार्क तक भव्य शोभा यात्रा निकाली जायेगी। जिसमें हजारों की संख्या में मजदूर शामिल होंगे। फन केशल पार्क स्थित सभा स्थल में सभा का आयोजन कर मजदूर की हक व अधिकार पर चर्चा किया जायेगा।

उटारीरोड में इंटरसिटी एक्सप्रेस के ठहराव को मिली स्वीकृति, जिला पार्षद अरविंद ने सांसद को दी बधाई



पलामू सांसद वीडी राम को बधाई देते जिला पार्षद अरविंद सिंह।

**आजाद सिपाही संवाददाता**

**मेदिनीनगर।** पलामू सांसद का सहायक प्रयास लाया रंग। उटारी रोड और पांडू प्रखंड के लोगों की सहूलियत को देखते हुए सांसद वीडी राम ने रेल मंत्री से मिल कर रांची-सासाराम इंटरसिटी एक्सप्रेस का ठहराव उटारी रोड और हैदरनगर स्टेशन ठहराव की मांग रखी थी। जिसे रेल मंत्री ने स्वीकृति दे दी है। अब उटारी रोड स्टेशन पर भी इसका ठहराव होगा। इस स्टेशन पर उक्त एक्सप्रेस के ठहराव हेतु जिला पार्षद अरविंद सिंह की अगुवाई में उटारी प्रखंड के लोगों ने दो साल तक लंबी लड़ाई लड़ी थी। पलामू सांसद विष्णु दयाल राम ने उटारी की जनता के भावनाओं को

समझते हुए रेल मंत्री से बात कर रांची सासाराम इंटरसिटी एक्सप्रेस का ठहराव उटारी रोड स्टेशन पर सुनिश्चित कराया। जिसके बाद जिला पार्षद अरविंद सिंह की अगुवाई में उटारी प्रखंड के दर्जनों लोगों ने सांसद के मेदिनीनगर आवास पर जाकर मुलाकात की और उनके प्रति आभार जताया। उन्होंने सांसद को इसके लिए बधाई भी दी। कहा कि सांसद वीडी राम ने जनभावनाओं को समझते हुए हमारी लड़ाई को मुकाम तक पहुंचाया। इसके लिए उटारी प्रखंड की जनता हमेशा उनकी आभारी रहेगी। मौके पर मुखिया अशोक सिंह, भाजपा मंडल अध्यक्ष शुशील ठाकुर, अमर तिवारी आदि मौजूद थे।

निगम के जनप्रतिनिधियों ने किए हैं ऐतिहासिक कार्य : सांसद बीडी राम

# विकास के लिए किसी पद की आवश्यकता नहीं: अरुणा शंकर

**आजाद सिपाही संवाददाता**

**मेदिनीनगर।** गांधी उद्यान में प्रथम महापौर अरुणा शंकर की ओर से आयोजित आभार कार्यक्रम में शहर से काफी संख्या में लोग उपस्थित हुए। कार्यक्रम की शुरुआत गांधी उद्यान में लगे अति आकर्षक गांधी जी की प्रतिमा में पलामू सांसद वीडी राम, एसपी चंदन कुमार सिन्हा, नगर आयुक्त रवि आनंद, वैश्य समाज के प्रदेश अध्यक्ष ज्ञान शंकर, वार्ड पार्षद प्रदीप अकेला एवं प्रथम महापौर अरुणा शंकर ने सामूहिक रूप से माला अर्पण कर किया। बच्चों के लिए समर्पित इस पार्क में टॉय ट्रेन, मल्टी प्ले स्टेशन, जिम, कॉकपिट, जिराफ झूला, स्केटिंग रिंग एवं कई आकर्षक झूले बच्चों को आकर्षित कर रहे हैं। पलामू सांसद ने कहा कि महापौर, उपमहापौर



महात्मागांधी की प्रतिमा पर माल्यार्पण करती प्रथम महापौर, पलामू सांसद व अन्य।

एवं पार्षदों ने कम समय में शहर को सुसज्जित एवं सुव्यवस्थित कर इतिहास रच दिया है। मैं पूरी टीम को बधाई देता हूँ। सभी लोग अपने अपने क्षेत्र में लगे रहे। मिलकर और भी विकास करना है। वहीं, एसपी चंदन कुमार सिन्हा ने महापौर अरुणा शंकर के कार्यकाल को ऐतिहासिक बताया। कहा कि मैं सुबह जहां से जाता था शाम में लौटते वक्त वह जगह

बदला-बदला सुंदर लगता था। उन्होंने पूरी टीम को बधाई दी। नगर आयुक्त रवि आनंद, महापौर एवं सभी पार्षदों की प्रशंसा करते हुए कहा कि यह जोशीली टीम है। आगे भी इनके द्वारा बनाई गई योजना पर काम होगा। वहीं, काग्रिस अध्यक्ष बिट्टू पाठक ने गांधी उद्यान एवं महापौर अरुणा शंकर के नेतृत्व में निगम द्वारा किए गए ऐतिहासिक काम के लिए बधाई दी। कहा कि

हमारी सरकार हर शहर को सजाने सवारने में बिना किसी भेदभाव के निगम को मदद करते रही है। उसी का नतीजा है कि आज हमारा शहर बड़े शहरों का मुकाबला कर रहा है। वहीं, महापौर अरुणा शंकर ने सभी का आभार व्यक्त करते पांच वर्षों तक सकारात्मक सहयोग के लिए धन्यवाद दिया। कहा कि मैं पद पर रहूँ ना रहूँ, पर निगम का विकास रुकने नहीं दूंगी। विकास के लिए पद की आवश्यकता नहीं है। मेरे बहुत सारे सपने अधूरे हैं जिसमें शहरी जलापूर्ति योजना, शहर के सभी चौक चौराहों का सुंदरीकरण, सभी तालाबों का जीर्णोद्धार, अत्याधुनिक बस टर्मिनल, वैंडर जोन, मीट मछली मार्केट, सब्जी फल मार्केट, स्विमिंग पूल युक्त इनडोर स्टेडियम, मिनी फ्लाईओवर, कलाकारों के लिए अत्याधुनिक नगर भवन एवं

कोयल नदी में मिनी बांध बांधकर शहर में पानी का लेयर ठीक करना प्रमुख है। अरुणा शंकर ने कहा कि इनमें से कई योजनाओं की शुरुआत एक माह के अंदर हो जाएगी, क्योंकि लगभग सभी योजनाओं की स्वीकृति सरकार से ले ली गई है। फंड भी उपलब्ध करा लिया गया है। मात्र नगर विकास के एनओसी बाकी है, जो दो-तीन दिनों में मिल सकती है। अंत में प्रथम महापौर ने अपने सभी पार्षदों एवं कर्मियों के साथ ग्रुप फोटो कराया और पांच वर्षों तक सकारात्मक सहयोग के लिए सब का आभार व्यक्त किया। कार्यक्रम का संचालन विजय ओझा ने किया। वहीं, शहर के मशहूर शायर कयूर रूमानी ने निगम वरिष्ठों की ओर से अपने शायराना अंदाज में महापौर को धन्यवाद दिया।

दो बाइक की टक्कर में एक की मौत, एक गंभीर

हुसैनाबाद (आजाद सिपाही)। जपला दंगवार मुख्य पथ के बरवाडीह गांव के समीप रविवार को दो बाइक की आमने-सामने की हुई टक्कर में एक युवक की मौत हो गई। उसकी पहचान बिहार के धुपुआ गांव निवासी सत्येंद्र चौधरी के रूप में हुई है। जबकि दूसरा बाइक चालक गंभीर रूप से घायल है। इसकी सूचना मिलते ही दंगवार ओपी प्रभारी चंदन शर्मा मौके पर पहुंच गए और स्थानीय लोगों की मदद से दोनों को अनुमंडलीय अस्पताल पहुंचाया। जहां चिकित्सक ने सतेंद्र चौधरी को मृत घोषित कर दिया। वहीं हुसैनाबाद नगर पंचायत क्षेत्र के कृष्णा नगर निवासी सुजीत कुमार को प्राथमिकी उपचार के बाद गंभीर स्थिति देखते हुए बेहतर इलाज के लिए एएमसीचक मेदिनीनगर रेफर कर दिया। वहीं पुलिस ने शव को अपने कब्जे में ले लिया। जानकारी के अनुसार सुजीत कुमार रेलवे कर्मचारी हैं। वह घर से इधरटी जा रहा था। वहीं सतेंद्र चौधरी अपने गांव से जपला की ओर जा रहा था। तभी दोनों की बाइक की आमने-सामने की टक्कर हो गई। पुलिस मामले की जांच पड़ताल कर रही है।

## महायज्ञ से क्षेत्र में धनात्मक ऊर्जा का होता है संचार : बबलू सिंह

**आजाद सिपाही संवाददाता**

**हुसैनाबाद।** प्रखंड अंतर्गत बेलबिगहा पंचायत के सलीमा गांव में रविवार को श्रीश्री शतचंडी महायज्ञ सह देवी मंदिर प्राण प्रतिष्ठा के लिए गाजे बाजे के साथ भव्य कलश यात्रा निकाली गई। भाजपा के प्रदेश कार्य समिति सदस्य रविंद्र कुमार उर्फ बबलू सिंह अपने समर्थकों के साथ जल यात्रा में शामिल हुए। उन्होंने कहा कि यज्ञ से प्रकृति और आस पास के परिवेश स्वच्छ, पवित्र, और शुद्ध



हो जाते हैं। जिससे मनुष्य के अंदर की ऋणात्मक ऊर्जा समाप्त होकर धनात्मक ऊर्जा संचारित होती है। उधर, ग्रामीण परिवेश में पारंपरिक गाजे बाजे के साथ सुसज्जित कलश यात्रा में सैकड़ों महिला-

## पीएम के मन की बात कार्यक्रम हमेशा से ही होती है उत्साहवर्धक एवं प्रेरणादायी : वीडी राम

**आजाद सिपाही संवाददाता**

**मेदिनीनगर।** पलामू सांसद विष्णु दयाल राम की ओर से प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के 'मन की बात' का 100वां एपिसोड कार्यक्रम को पलामू संसदीय क्षेत्र अंतर्गत ग्रामीण जनता, पंचायत प्रतिनिधियों एवं प्रबुद्धजनों (लगभग 1100 लोगों) के साथ मेदिनीनगर स्थित पंडित दीनदयाल उपाध्याय नगर स्मृति भवन में उत्साह पूर्वक सुना गया। साथ ही पलामू संसदीय क्षेत्र अंतर्गत क्रमशः पलामू एवं गढ़वा

**आजाद सिपाही संवाददाता**

जिला के 47 बूथों पर मन की बात का कार्यक्रम आयोजित किया गया। इस अवसर पर सांसद ने कहा कि प्रधानमंत्री जी के मन की बात कार्यक्रम हमेशा ही उत्साहवर्धक एवं प्रेरणादायी होती है। आज के 100वें एपिसोड 'मन की बात' के कार्यक्रम में प्रधानमंत्री जी ने कहा कि यह महज एक कार्यक्रम नहीं, बल्कि एक आध्यात्मिक यात्रा है। मन की बात कार्यक्रम जिन-जिन विषयों से जुड़ा वह जन-आंदोलन बन गया और उसे जन-आंदोलन आप लोगों ने बनाया है।



पीएम के मन की बात सुनते पलामू सांसद वीडी राम और अन्य।

**study MBBS in ABROAD**  
**RUSSIA GEORGIA POLAND EGYPT**  
**KAZHAKASTAN UZBEKISTAN**  
 Get Direct Admission in Top Government Medical Universities of ABROAD.  
 Call Now! +91-7903149721 www.universityfly.com

**Ranjeet Singh Kundan Singh Proprietor**  
**SHIVA TRADERS**  
 T: +91-99341 89684 76673 84788  
 Shiva Complex, Rajender Chowk, Giridih Bypass Road Koderma (JH) 825410 Mob: 9939563560, 7004525571, Email id: shivacenter1212@gmail.com

**कृष्णा ज्वेलर्स**  
 सम्पत्ता है तो! समाधान भी है!  
**आचार्य प्रणव मिश्रा**  
 प्रसिद्ध ज्योतिष रत्न गोल्डमेडलिस्ट, M.M (ज्योतिषविज्ञान) टॉपर 2012 एवं (P.H.D) रांची, वि. वि. रांची  
 गांधी चौक, सोनार गली, वीण कलालय के सामने अपर बाजार, रांची

**S M TOY & School Furniture**  
 Old Bank Colony, RMCH Road Sadhu Maidan  
 Shop Add.: Industrial Area Kokar, Ranchi-834001 (Jharkhand)  
**Everything From A to Z For School, Playground, Playschool Park, Playazone, Mails, Backyard, Recreation Zone Society & Anganwadis**  
 PROP. SANTOSH KUMAR 7503729696, 9205624569

**बोरिंग के लिए संपर्क करें**  
**जल ही जीवन**  
 993106883 9113754813  
**रांची के अंदर कहीं भी अच्छे रेट में**  
 Contact for : Deep Boring, 405" 6" 8" Dia All Motor & Pump Fitting, Building Material

**बोर्ड परीक्षा के लिए अत्यंत महत्वपूर्ण पुस्तकें प्रकाशित**  
**Verma Press Pvt. Ltd.**  
**2023 CLASS - X**  
**मिस्टर्स - जूलटे नामवाली गल्ली पुस्तकें से सावधान !**  
**VERMA PRESS PVT. LTD.**  
 4, R. G. STREET, THARPAKHA, RANCHI (JHARKHAND) - 834 001  
 Phone : (0651) 2217945, 2217497, 9431102920, 9431174445  
 Visit us at www.vermapress.com, e-mail: vermapress@gmail.com

**FREE FRANCHISE**  
**Alpha Institute of Computer Education**  
 Just call us : 9835502908  
**Franchise Benefit**  
 All Computer courses  
 Vocational courses  
 Authorization Letter  
 Authorization Certificate  
 Web Login ID & Password  
 Study Material Support  
 Branded Name  
 PDF Certificate in 24 Hrs  
 Hard Copy Certificate & Mark sheet  
 Students Placement Support  
 Marketing Support  
 Online & Offline Certificate Verification  
 Yearly Career Guidance - Seminar in your city  
 Paper and Media Support  
 Registered Office: 202, Datta Bhawan, Adrah Nagar, Ghosia, Top Koderma, Koderma (Jharkhand) Mob: 9835502908  
 Corporate Office: 1, Kokar Chowk, Kokar, Ranchi (Jharkhand), Mob: 9835502908  
 Corporate Office: 1, Narayan, Near Police Station, Nalanda, Bihar Mob: 748899444

**चोरों ने समरसेबल पंप का केबल काटा, पानी के लिए मचा हाहाकार**  
 धनसार (आजाद सिपाही)। बोरगढ़ कोलेक्टरी के समरसेबल पंप का केबल काटने के बाद चोरों ने काट लिया है, जिससे क्षेत्र में पीटवाटर आपूर्ति टप है। तीन दिन से पानी नहीं मिलने से इलाके में हाहाकार मचा हुआ है। बोरगढ़ कोलेक्टरी अरुणा उड्डे से समरसेबल के सहारे टैना चौड़ा, प्योर बोरगढ़, बंगाली सेक्टर, सुंदर कालोनी, बोरगढ़ आठ नंबर बस्ती के लगभग 4000 की आबादी क्षेत्र में जलापूर्ति होती है। इस मामले में बोरगढ़ कोलेक्टरी प्रबंधक बीपी साह का कहना है कि समरसेबल को खदान के अंदर से निकाला जा रहा है। इसके बाद ही पता चल पाएगा कि जलापूर्ति टप केबल चोरी से हुई है या पंप खराब होने से। हालांकि समरसेबल निगमलने का कार्य युद्धस्तर पर जारी है। वहीं, पानी के लिए लोग मटकने को मजबूर हैं। क्षेत्र में एक कुआं भी है। पर गर्मी के चलते वह भी सूख गया है। जिस कारण लोगों को बोरगढ़ के जोरिया के गंगा पानी में नहाना पड़ रहा है।

**तीन मई को रखी जाएगी राधा कृष्ण मंदिर की आधारशिला**  
 मेदिनीनगर (आजाद सिपाही)। तीन मई को गवानी नगर (बाराहोटा) में राधा कृष्ण मंदिर की आधारशिला रखी जाएगी। उक्त निर्माण बाराहोटा गवानी नगर में राधा कृष्ण मंदिर निर्माण कमेटी की बैठक में ली गयी। बाराहोटा गवानी नगर में राधा कृष्ण मंदिर के निर्माणधीन स्थल पर आयोजित बैठक की अध्यक्षता राधा कृष्ण मंदिर निर्माण कमेटी के अध्यक्ष अरोरेश थुलाना ने किया। बैठक में मंदिर निर्माण कमेटी द्वारा राधा कृष्ण परशुराम देवा युवा कौशल के प्रदेश कोर कमेटी सदस्य गवानी तिवारी को संयोजित किया गया।

**रत्न विक्रेता जय माता दी रत्न विक्रेता**  
**ज्योतिष ग्रह रत्न केन्द्र**  
 ज्योतिष शास्त्र • वास्तु शास्त्र • हस्त शास्त्र • हस्त रेखा • अंक शास्त्र  
**पंडित शशि कान्त मिश्रा**  
 पता - लाईन टैंक रोड, गोपाल गंज गली, अपोजिट-भूतपूर्व बाटगेन बाजार, रांची  
**फोन :- 9334718296, 9835195382, 9431792761**

**PERFECT AQUA**  
**टॉप क्वालिटी वाटर प्लांट सेटअप, शुद्ध पानी के साथ होगा फायदा जबरदस्त**  
 Call now  
 9431701163 | 8340320390  
 Perfect service  
 H:B ROAD KOKAR RANCHI JHARKHAND

**अविराम ए ग्रुप ऑफ इंस्टीटयुशंस**  
 (मान्यता एवं संबद्धता रांची वि.वि., जैक, एनपीयू, पी.सी.आई., JSPC, JNRC एवं चिह्नित NCTE भुवनेश्वर उड़ीसा)  
**टिको, कुडू, लोहरदगा एवं हुताप, चंदवा, लातेहरा (झारखंड)**  
 इंटर एवं स्नातक पास बालक/बालिकाएं शीघ्र प्रवेश लें एवं B.ed के अतिरिक्त अन्य में सीधे प्रवेश हेतु आवेदन करें  
**झारखंड स्टेट एवं रांची विश्वविद्यालय में टॉपर देने वाले संस्थान में प्रवेश का सुनहरा अवसर**  
**ए.एन.एम डी.फार्मसी बी.एड. बी.एस.सी. नर्सिंग डी.एल.एड**  
**A.N.M D.Pharmacy B.Ed. B.Sc.Nursing D.El.Ed**  
**FACILITIES : SCHOLARSHIP • BUS & HOSTEL FACILITY • CAMPUS PLACEMENT • WELL EQUIPPED LAB • ONLINE ADMISSION PAYMENT & ONLINE CLASS FACILITY**  
**URGENT REQUIREMENT**  
 B. Sc Nursing/ M.Sc Nursing Pass  
 D. Pharma/ B. Pharmacy Pass  
 B.Ed & M.Ed in (Science/Literature Social Science)  
**Send resume within 3 days in 7782054270**  
**संपर्क कीजिए : 7782054270, 8987470640**  
 www.aviramcollege.com, www.aviramcollegeofnursing.com  
 bedcollege2011@gmail.com/aviram.gv@gmail.com



## 30 हजार 163 लाभुकों के बीच 21 करोड़ 21 लाख 93 हजार 582 रुपये की परिसंपत्तियों का वितरण प्रशासनिक निष्क्रियता के प्रति हित प्रहरी के रूप में कार्य करता है डालसा : न्यायाधीश नताशा बारला

**आजाद सिपाही संवाददाता**  
धनबाद। प्रधान जिला एवं सत्र न्यायाधीश सह जिला विधिक सेवा प्राधिकार के अध्यक्ष राम शर्मा के निर्देश पर सभी प्रखंडों में रविवार को एक दिवसीय विधिक सशक्तिकरण सह जागरूकता शिविर का आयोजन किया गया। इसकी जानकारी देते हुए अवर न्यायाधीश सह जिला विधिक सेवा प्राधिकार की सचिव नताशा बारला ने बताया कि जिले के सभी 10 प्रखंडों में बोडीओ, सीओ और न्यायिक पदाधिकारी की ओर से विधिक सशक्तिकरण शिविर का आयोजन किया गया। जिसमें जिला विधिक सेवा प्राधिकार की ओर से चलाई जा रही निःशुल्क विधिक सहायता एवं सरकार द्वारा



विधिक सशक्तिकरण सह जागरूकता शिविर में कानून-अधिकारियों की जानकारी देती न्यायाधीश नताशा बारला व अन्य। कार्यक्रम में शामिल हुए लोग।

चलाई जा रही जन कल्याणकारी योजनाओं को विस्तृत जानकारी दी गई। सुदूर ग्रामीण इलाकों में रह रही आम जनता त्वरित न्याय कैसे प्राप्त करें इस पर लोगों को जागरूक किया गया। इस शिविर का मुख्य उद्देश्य सरकारी योजनाओं का लाभ जरूरतमंदों तक सुगमता से पहुंचाना है।

उन्होंने कहा कि विधिक सेवा प्राधिकार प्रशासनिक निष्क्रियता के प्रति हित प्रहरी के रूप में कार्य करती है। इस दिन विभिन्न ब्लॉकों में प्रथम श्रेणी न्यायिक दंडाधिकारी अनुष्का जैन, प्रतिमा उरांव, पूनम कुमारी, एम जीया तारा, अभिषेक श्रीवास्तव, सुमंत दीक्षित, पी निगम, संतोषी मुरमु, लीगल एड



डिफेंस कार्डसिल के डिटी चीफ अजय कुमार भट्ट, सहायक एलएडीसीएस नीरज गोयल, सुमन पाठक, सीओ, बोडीओ, विभिन्न थानों के प्रभारियों के नेतृत्व में मौके पर ही 30 हजार 163 लाभुकों के बीच 21 करोड़ 21 लाख 93 हजार 582 रुपये की परिसंपत्तियों का वितरण भी किया

गया। शिविर में दिव्यांगों को व्हीलचेयर, लाभुकों को पीएम आवास योजना, वृद्धा पेंशन, दिव्यांग पेंशन, श्रमिकों को ई-श्रम कार्ड, श्रमिकों को मनरेगा जॉब कार्ड, श्रम विभाग की तरफ से पेंट-शर्ट साड़ी वृद्धा पेंशन, विधवा पेंशन, दिव्यांग पेंशन, व्हीलचेयर, ट्राईसाईकिल, ब्लांड रिस्क का

सावित्रीबाई फुले योजना, इंदिरा आवास, केसीसी लोन, जेएसएपीएस के माध्यम से महिलाओं को सशक्त बनाने के लिए चेक का वितरण किया गया। वहीं, कार्यक्रम को सफल बनाने में डालसा टीम में शामिल अरुण कुमार, सौरभ सरकार, विधिक स्वयंसेवक राजेश सिंह, हेमराज चौहान, डिपेंटी गुप्ता, श्रीलाल सोरेन, ओम प्रकाश दास, पंकज वर्मा, सौरभ जायसवाल, लक्ष्मी कुमारी, लक्ष्मी देवी, निमाई प्रमाणिक, शैलेंद्र दास, जय किशोर शर्मा, चंदन कुमार, अजीत दास, अबुल कलाम, उत्तम मंडल, प्राणनाथ, गीता कुमारी, पवन आदि का मातृपूर्ण योगदान रहा।

## झारखंड आंदोलनकारी योगेंद्र महतो की धनबाद में मनायी गयी 11वीं पुण्यतिथि



**आजाद सिपाही संवाददाता**  
धनबाद। धनबाद के मन्डौंड में रविवार को झारखंड आंदोलनकारी स्व योगेंद्र महतो की 11वीं पुण्यतिथि मनाई गई। इस अवसर पर उनकी पत्नी एवं परिजनों के साथ मासस के केंद्रीय सचिव हरिप्रसाद पप्पू ने दिवंगत की प्रतिमा पर मातृकार्पण कर श्रद्धांजलि अर्पित की। इस दौरान मुख्य अतिथि हरिप्रसाद पप्पू ने कहा कि स्व योगेंद्र महतो समाजवादी विचारधारा के व्यक्ति थे। जिन्होंने समाज के कमजोर वर्ग को हमेशा आगे बढ़ाया। जिस समय विनोद बाबू द्वारा शिवाजी समाज चलाया जा रहा था उस समय मन्डौंड में स्व योगेंद्र शिवाजी समाज का नेतृत्व कर रहे थे। पूर्व सांसद डॉ. एके राय एवं विनोद बिहारी महतो के नेतृत्व में झारखंड आंदोलन में शिरकत करने वाले सच्चे सिपाही थे।

झारखंड आंदोलन के दौरान उन्होंने जेल यात्रा भी किया। वहीं वर्तमान परिस्थिति में बात करते हुए कहा कि आज देश में मोदी सरकार कॉर्पोरेट घरानों को आगे बढ़ाने में ही व्यस्त है। देश की सरकारी संपत्तियों को धीरे-धीरे गैरसरकारी करण किया जा रहा है। जब से केंद्र में भाजपा की शासन बनी है सबसे ज्यादा गरीबों के ऊपर अत्याचार बढ़े हैं। अब समय आ गया है ऐसे जन विरोधी सत्ताधारी सरकार को उखाड़ फेंकने की। इस मौके पर स्व योगेंद्र महतो की धर्मपत्नी दसीया देवी, झामुमो वरिष्ठ नेता बलराम महतो, मायुमो जिला सचिव राणा चंद्रराज, पूर्व पार्षद मदन महतो, किरण महतो, सुभाष महतो, सृष्टि महतो, महादेव महतो, कमल महतो, राहुल महतो और रोहित महतो आदि लोग शामिल थे।

## सिंफर में वैज्ञानिकों ने सुना प्रधानमंत्री के मन की बात का 100वां संस्करण



**आजाद सिपाही संवाददाता**  
धनबाद। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी (सीएसआईआर के अध्यक्ष) के मन की बात की 100वीं कड़ी के राष्ट्रव्यापी उत्सव का कार्यक्रम रविवार को सुबह 11 बजे धनबाद के बरवा रोड स्थित सीएसआईआर-सीआईएमएफआर में मनाया गया। सिंफर सभागार में 100 से अधिक वैज्ञानिकों और तकनीकी कर्मचारियों ने प्रधानमंत्री के मन की बात कार्यक्रम का लाइव टेलिकास्ट देखा। लगभग 100 युवा नवोदित वैज्ञानिक और

परियोजना सहायक और पीएचडी छात्र प्रधानमंत्री मन की बात के लाइव प्रसारण में शामिल हुए। इस अवसर पर निदेशक सीआईएमएफआर प्रो अरविंद के मिश्रा ने युवा वैज्ञानिकों और समूहों के प्रमुखों से बातचीत की। उन्होंने वैज्ञानिकों से आग्रह किया कि वे अपने शोध को इस तरह उन्मुख करें कि समाज को इसका सीधा लाभ मिल सके। इस अवसर पर सीआईएमएफआर बरवा रोड और दिगवाडीह के वैज्ञानिक भी उपस्थित थे।

## धनबाद भाजपा के नेताओं ने प्रधानमंत्री के मन की बात कार्यक्रम के 100वें संस्करण को उत्सव के रूप में मनाया दर्जनों स्थानों पर आयोजित हुआ कार्यक्रम का लाइव प्रसारण



**आजाद सिपाही टीम**  
धनबाद/झरिया। प्रधानमंत्री के मन की बात कार्यक्रम के 100वें एपिसोड को धनबाद भाजपा ने रविवार को उत्सव के रूप में मनाया। जगह-जगह आयोजित कार्यक्रम को लेकर भाजपाईयों में उत्साह का माहौल रहा। भाजपा नेताओं द्वारा जिले के दर्जनों स्थानों पर भव्य तरीके से कार्यक्रम के लाइव प्रसारण का आयोजन किया गया। भाजपा जिला महानगर शहरी व ग्रामीण द्वारा धनबाद, झरिया, निरसा, सिंदरी, बाघमारा विधानसभा क्षेत्र में कार्यक्रम का आयोजन किया गया। इस अवसर पर धनबाद के भाजपा विधायक राज सिन्हा ने अपने आवासीय कार्यालय में बृथ संख्या 283, 284, 285, 286 के भाजपा कार्यकर्ताओं मजदूरों एवं सफाई कर्मचारियों के साथ मिलकर प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के मन की बात कार्यक्रम के 100वें एपिसोड को देखा। वहीं, 109 विभिन्न स्थानों पर हजारों श्रोताओं ने मन की बात कार्यक्रम के लाइव प्रसारण को देखा।

**कतरास मोड़ पर भाजपाईयों ने देखा लाइव प्रसारण**  
झरिया विधानसभा क्षेत्र में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के मन की बात कार्यक्रम के 100वें एपिसोड को लेकर कई स्थानों पर लाइव प्रसारण का आयोजन किया गया। झरिया कतरास मोड़ स्थित भाजपा कार्यालय को फूल व गुब्बारों से सजाया गया। भाजपा प्रदेश कार्यसमिति सदस्य रागिनी सिंह द्वारा स्थानीय लोगों व कार्यकर्ताओं के बैठने के लिए समुचित व्यवस्था की गई थी। गर्मी को देखते हुए शीतल पेयजल व शर्बत की भी व्यवस्था की गई थी। सैकड़ों लोगों ने कतरास मोड़ स्थित कार्यालय में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के मन की बात के 100वें संस्करण को ध्यानपूर्वक सुना। मौके पर सुमन अग्रवाल, मयूरी ओझा, पिंकु चौबे, रंजीत रवानी, टुना सिंह, संतोष शर्मा, अमर सिंह, सिद्धार्थ सिंह, शुभम गुप्ता, अशोक बरनवाल, दिलीप भारती, राजेश केशरी, कारू साव, राजेश



प्रसाद, शंभू सिंह, संजय महतो, मनोज गोप आदि मौजूद रहे।  
**चिरकुंडा नगर भवन में लोगों ने सुनी मन की बात**  
भाजपा धनबाद जिला ग्रामीण के उपाध्यक्ष जयप्रकाश सिंह की ओर से चिरकुंडा नगर भवन में प्रधानमंत्री मन की बात कार्यक्रम के 100वें एपिसोड लाइव प्रसारण का आयोजन किया गया, जहां सैकड़ों लोगों ने मन की बात को सुना। इस मौके पर उपाध्यक्ष जयप्रकाश सिंह और जयप्रकाश सिंह ने अहम भूमिका निभाते हुए लोगों का आभार व्यक्त किया। दूसरी ओर, बरटौंड मंडल के वॉर्ड नंबर 21 के लाहवनी धैया में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी मन की बात कार्यक्रम का 100वां एपिसोड सुना गया। कार्यक्रम लाहवनी धैया के प्रभारी बृजानंद शर्मा के अध्यक्षता में आयोजित किया गया। जिसमें भाजपा बरटौंड मंडल के वरिष्ठ कार्यकर्ता जगबन्धू नाथ मंडल ने उपस्थित होकर कार्यक्रम को सफल बनाने में सहयोग दिया। मौके पर बरटौंड मंडल ओबीसी मोर्चा के

महामंत्री रणजीत चंद्रवंशी, वरिष्ठ कार्यकर्ता उत्तम मंडल, राजकुमार दास, मनोज गिरी, शंकर बाउरी, विकास कुमार, संजय गोप, नाथू पासवान, निवास कुमार बरनवाल, जेपी साहनी, हराधन सेन आदि उपस्थित थे।  
**सिंदरी में लोगों ने सुनी पीएम के मन की बात**  
सिंदरी के विभिन्न इलाकों में भाजपा नेताओं सहित सिंदरवासियों ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के मन की बात का 100 वां संस्करण बड़े प्रोजेक्टर और घरों में टीवी पर देखा और सुना। शहरपुरा स्थित भाजपा प्रबुद्ध प्रकोष्ठ कार्यालय में वरिष्ठ नेता दिनेश सिंह के नेतृत्व में स्थानीय लोगों ने मन की बात सुनी। वरिष्ठ नेता दीपक कुमार दीपू के नेतृत्व में शहरपुरा विश्वकर्मा मंदिर में प्रोजेक्टर पर सिंदरीवासियों ने मन की बात कार्यक्रम को सुना। भाजपा नगर अध्यक्ष अरविंद पाठक के साथ मंडल अध्यक्षों ने रोहडुआं स्थित कार्यालय में मन की बात को ध्यानपूर्वक सुना।

## अंतरराष्ट्रीय नृत्य दिवस पर नृत्यांगन का आयोजन



**धनबाद (आजाद सिपाही)।** अंतरराष्ट्रीय नृत्य दिवस के अवसर पर धनबाद के न्यू टाउन हॉल में शनिवार को प्रख्यात डांस प्रशिक्षिका तनुश्री राय द्वारा सांस्कृतिक नृत्य कार्यक्रम नृत्यांगन का शानदार प्रस्तुति की गई। कार्यक्रम की शुरुआत कर्नल जेके सिंह, नितीका सिंह, नृत्यांगन की निर्देशिका तनुश्री राय, समाजसेवी अनीता अग्रवाल, प्रख्यात आर्टिस्ट शिव शंकर घर की ओर से संयुक्त रूप से दीप प्रज्वलित कर किया गया। कार्यक्रम में नृत्यांगन संस्था

के 45 नृत्य विद्यार्थियों ने तनुश्री राय के निर्देशन में एक से बढ़कर एक भारतीय प्रांतों की एकल एवं युग सांस्कृतिक नृत्य पेश कर दर्शकों की तारीफ बटोरी। इस दौरान भरतनाट्यम की प्रस्तुति ने सबका मन और दिल जीता। साथ ही नृत्य ड्रामा 'झांसी की रानी' की उत्कृष्ट प्रस्तुति ने दर्शकों के दिल में देशभक्ति की भावना जगा दी। कर्नल जेके सिंह ने कहा कि राष्ट्रीय और अंतरराष्ट्रीय मंच पर अपनी प्रस्तुति से धनबाद के बच्चे एक दिन कोयलांचल का नाम रोशन करेंगे।

## माक्सवादी नारी मोर्चा धनबाद महानगर कमेटी का सम्मेलन संपन्न नारी शक्ति समाज का अभिन्न ही नहीं, श्रेष्ठ अंग है : आनंद



**आजाद सिपाही संवाददाता**  
धनबाद। माक्सवादी नारी मोर्चा की महानगर कमेटी का सम्मेलन पुराना बाजार टैपल रोड स्थित धनबाद केंद्रीय कार्यालय में रविवार को संपन्न हुआ। जिसमें बतौर मुख्य अतिथि के रूप में मासस के अध्यक्ष सह पूर्व विधायक डॉ. आनंद महतो भी उपस्थित थे। उन्होंने कहा कि नारी शक्ति समाज का अभिन्न अंग ही नहीं, बल्कि एक श्रेष्ठ अंग है। नारी के गर्भ में भविष्य छिपा है। भले ही आज सरकार नारी सशक्तिकरण के नाम पर बहुत से योजना चला रही है, लेकिन धनबाद पर आज नारी ही सबसे ज्यादा उत्पीड़न की शिकार हो रही है। इसलिए जरूरत है नारी शक्ति को एक होकर समाज के तमाम शोषण उत्पीड़न के खिलाफ लड़ने की। मासस के केंद्रीय सचिव डॉ. हरि प्रसाद पप्पू

किया गया, जिसमें महानगर अध्यक्ष शुक्ला दास, सचिव ललिता देवी, उपाध्यक्ष रेखा देवी, संगठन सचिव सविता देवी एवं विमला देवी को बनाया गया। इसमें कोऑर्डिनेटर कां पार्वती चक्रवर्ती एवं बिजली देवी को बनाया गया है। इस मौके पर डॉ. सुभाष सिंह, सुभाष चटर्जी, विजय कुमार पासवान, राणा चंद्रराज, राकेश सिंह, राजेश बिरुवा, उषा देवी, मंगली देवी, पूनम देवी, चमेली देवी, लालमती देवी, शुलोचना देवी, पारो देवी, मालती देवी, सुरीया देवी, मुन्नी देवी, शोमरा परवीन, लीला देवी, पुतूल देवी, शांति देवी, समोला देवी, भादो देवी, सरीता देवी, कल्याणी देवी, अनिता देवी, सीता देवी, बुटन सिंह, विश्वजीत राय, निरेश पासवान, जगदीश साव, हेमंशु मंडल आदि उपस्थित थे।

रहे हैं। माक्सवादी नारी मोर्चा के नवनिर्वाचित अध्यक्ष डॉ. शुक्ला दास ने कहा कि बड़ी-बड़ी बातें करने वाले लोगों ने आधी आबादी को सिर्फ वोट बैंक के लिए ही इस्तेमाल किया है। समाज में आज नारी हर प्रकार की हिंसा की शिकार हो रही है। जिसके खिलाफ माक्सवादी नारी मोर्चा आवाज उठायेगी। सम्मेलन में सर्वसम्मति से माक्सवादी नारी मोर्चा महानगर कमेटी का गठन

## बांसजोड़ा कांटा घर के समीप सीएनजी गैस वाहन अनियंत्रित होकर पलटा, चालक घायल

**लोयाबाद (आजाद सिपाही)।** बांसजोड़ा कांटा घर के समीप रविवार की सुबह तेज रफ्तार सीएनजी गैस वाहन अनियंत्रित होकर पलटा गया। जिसमें वाहन चालक बुरी तरह घायल हो गया। उसकी पहचान बिहारी ठाकुर के रूप में हुई है। घटना की सूचना पाकर मौके पर पहुंची पुलिस व स्थानीय लोगों की मदद से घायल को तत्काल लोयाबाद क्षेत्रीय अस्पताल में भर्ती कराया, जहां प्राथमिक उपचार के बाद उसे एसएनएमएससीए धनबाद रेफर कर दिया गया। जानकारी के मुताबिक गैस वाहन पलटते ही उसमें से गैस का रिसाव शुरू हो गया था। घटनास्थल से कुछ दूरी पर अग्नि प्रभावित क्षेत्र भी है। जहां गैस और आग निकलते रहता है। गनीमत रही कि वाहन में आग नहीं लगी, अन्यथा बड़ा हादसा हो सकता था। उधर, मौके पर पहुंचे एसआर प्रताप उरांव ने किसी तरह की अप्रिय घटना ना हो इस कारण दोनों तरफ से आने-जाने वाले वाहनों को कुछ समय के लिए रोका दिया। इसके बाद अग्निशमन विभाग की बुला लिया। करीब दो घंटे तक उक्त मार्ग में वाहनों का आवागमन बंद रहा। बाद में सूचना पाकर सीएनजी कंपनी के तकनीशियन घटनास्थल पर पहुंचे और गैस रिसाव को बंद किया। इसके बाद दो क्रेन की मदद से वाहन को खड़ा किया। पुलिस ने वाहन को अपने कब्जे में ले लिया है। प्रत्यक्षदर्शियों ने बताया कि चालक काफी तेज रफ्तार से नया मोड़ से धनबाद की ओर जा रहा था कि पंजाबी मोड़ के समीप टर्निंग में उसका संतुलन बिगड़ गया और पलटा मार गया। हालांकि चालक का कहना है कि स्टैरिंग लॉक हो जाने के कारण उक्त घटना घटी। चालक दुर्गापुर से सीएनजी लोड लेकर मटकुरिया जा रहा था।





# जी20 भारत के तीसरे शिक्षा कार्य समूह की बैठक भुवनेश्वर में हुई स्किलिंग, अपस्किलिंग और रीस्किलिंग को लेकर सीखनेवालों की बेहतरी करने पर प्रतिबद्धता जतायी

आजाद सिपाही संवाददाता

**भुवनेश्वर।** जी20 भारत के तीसरे शिक्षा कार्य समूह की बैठक शुक्रवार भुवनेश्वर में स्किलिंग, अपस्किलिंग और रीस्किलिंग को लेकर सीखने वाले की बेहतरी सुनिश्चित करने की प्रतिबद्धता के साथ संपन्न हुई। 26 से 28 अप्रैल 2023 तक आयोजित तीन दिवसीय संगोष्ठी और बैठक में प्राथमिकता क्षेत्र 3- 'कार्य के भविष्य के संदर्भ में आजीवन सीखने के लिए क्षमता निर्माण' पर ध्यान केंद्रित किया गया। इस बैठक में उच्च शिक्षा सचिव के संजय मूर्ति, सचिव स्कूल शिक्षा और साक्षरता संजय कुमार, सचिव कौशल, विकास और उद्यमशीलता अतुल कुमार तिवारी और मंत्रालयों के वरिष्ठ अधिकारियों ने हिस्सा लिया। 27 देशों के 60 से ज्यादा प्रतिनिधि शामिल हुए, जिसमें जी20 सदस्य, आमंत्रित लोग, संयुक्त राष्ट्र अंतरराष्ट्रीय बाल आपातकालीन कोष (यूनिसेफ), संयुक्त राष्ट्र शैक्षिक, वैज्ञानिक और सांस्कृतिक संगठन (यूनेस्को) और आर्थिक सहयोग एवं विकास संगठन (ओईसीडी) समेत अंतरराष्ट्रीय



संगठन शामिल हैं। कौशल विकास और उद्यमशीलता मंत्रालय के सहयोग से कार्य के भविष्य विषय पर संगोष्ठी के साथ तीन दिवसीय कार्यक्रम की शुरुआत हुई। यह पैनाल चर्चा तीन सत्रों में बंटी थी। पैनाल के विषय थे- 'कार्य के भविष्य के संदर्भ में श्रम बाजार और संस्थागत क्षमता निर्माण की जरूरत के लिए त्वरित प्रतिक्रिया: उच्च गुणवत्ता वाली तकनीकी और व्यावसायिक शिक्षा', 'उच्च और व्यावसायिक शिक्षा के बीच संयोजक बनाना' और 'आजीवन सीखने का रास्ता दिखाने के लिए बच्चों को भविष्य में काम आने वाले कौशल से सुसज्जित करना'। प्रतिनिधियों ने व्यावसायिक शिक्षा

और प्रशिक्षण में अपनी नीतियों और पहलों को साझा किया। उन्होंने तेजी से बदलती दुनिया के साथ तालमेल बिठाने के लिए अपस्किल और री-स्किल के महत्व और लगातार जरूरत को भी स्वीकार किया। उन्होंने उन चुनौतियों पर भी बात की, जो कार्य के भविष्य को लेकर उनके देश सामना कर रहे हैं। तीसरी इडीडब्ल्यूजी बैठक और संगोष्ठी से इतर, इसी विषय पर एक मल्टीमीडिया प्रदर्शनी भी आयोजित की गयी। प्रदर्शनी के प्रमुख प्रतिभागियों में एनसीआईआरटी, एमआईआईटीवाइ, आईकेएस (इंडियन नॉलेज सिस्टम), ट्राइफेड, सिंगापूर, यूनिसेफ, मेटा, आईआईटी

भुवनेश्वर, आईआईएम संबलपुर, एनआईटी राउरकेला, सीएसआईआर-आईएमएमटी, अरोविले फाउंडेशन और उद्योग, शिक्षा एवं सरकारी एजेंसियों, बहुपक्षीय एजेंसियों, स्टार्टअप आदि के साथ-साथ कार्य के भविष्य पर अनुभवी एवं बड़े प्रौद्योगिकी डिस्टले शामिल थे। यह प्रदर्शनी 23 से 25 और 27 से 28 अप्रैल तक स्थानीय संस्थानों, विद्यार्थियों, शिक्षाविदों और शोधकर्ताओं के लिए खुली थी। केंद्रीय शिक्षा राज्य मंत्री सुभाष सरकार के उद्घाटन भाषण के साथ कार्यक्रम के पहले दिन की शुरुआत हुई। 21वीं सदी में सफल होने के लिए लोग ज्ञान, क्षमता, कौशल और दृष्टिकोण से लैस हों,

यह सुनिश्चित करने के लिए उन्होंने शिक्षा और कौशल विकास में निवेश के महत्व की बात की। इस दौरान जून में होने वाली शिक्षा मंत्रियों की बैठक की तैयारी को लेकर परिणाम दस्तावेजों पर जी20 सदस्यों और आमंत्रित देशों ने मंथन किया, जो अंतिम दिन भी जारी रहा। एक छोटे भ्रमण के साथ बैठक संपन्न हुई। प्रतिनिधियों को कोणार्क सूर्य मंदिर ले जाया गया, उसके बाद पुरी में सांस्कृतिक प्रस्तुति दिखायी गयी। भुवनेश्वर यात्रा के प्रतीक के रूप में प्रतिनिधियों को पट्टीचित्र पेंटिंग भेंट की गयी।

तीसरी इडीडब्ल्यूजी बैठक जी20 के बारे में जागरूकता बढ़ाने में सफल रही है। उक्तल दिवस से लेकर 22 अप्रैल तक कई जनभागीदारी कार्यक्रम आयोजित किये गये। राज्यभर में कई माँक जी20 का आयोजन हुआ, जिसमें 590 विद्यार्थियों ने हिस्सा लिया। 1,235 जन भागीदारी कार्यक्रमों में एक लाख से ज्यादा नागरिकों ने हिस्सा लिया। इस तरह से भारत की जी20 प्रेसीडेंसी सच मायने में पीपुल्स प्रेसीडेंसी बन गयी है।

## लक्ष्मण प्रसाद सिंह की अगुवाई में सैकड़ों ग्रामीणों ने सुनी पीएम की मन की बात



**राजधनवार (आजाद सिपाही)।** धनवार विधानसभा के गिरिडीह पंचायत अंतर्गत भूधरणी अवस्थित बृथ नंबर 242 में भाजपा नेता सह पूर्व आईजी लक्ष्मण प्रसाद सिंह की अगुवाई में सैकड़ों ग्रामीणों ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के मन की बात का 100वां संस्करण का श्रावण किया। इस क्रम में श्री सिंह ने लोगों को पीएम के जन कल्याणकारी सोच और इस हेतु धरातल पर उतारी गयी योजनाओं से अवगत कराया। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री मोदी के नेतृत्व में विश्व पटल पर देश का मान बढ़ा है। यह सब आप सब के समर्थन, साथ और सहयोग से संभव हो पाया है। इसी तरह आगे भी आपका साथ रहा, तो भारत को विश्व गुरु बनने से कोई नहीं रोक सकता। भाजपाईयों ने ऐसा ही कार्यक्रम का आयोजन धनवार दीदी किचन परिसर धनवार में कर पीएम के मन की बात सुनी। कार्यक्रम में उदय सिंह, श्याम सिंह, थानेश्वर सिंह, किशोर सिंह, उमेश सिंह, चंद्रदेव सिंह, राजेश सिंह, पवित्र सिंह, गोवर्धन सिंह, चंद्रदेव सिंह, प्रकाश कुमार सिंह, अजय सिंह, गोवर्धन सिंह आदि उपस्थित थे।

## ओड़िशा के किट इंटरनेशनल स्कूल की छात्रा प्रियंका ने जेड-मेन में किया टॉप

**भुवनेश्वर (आजाद सिपाही)।** किट इंटरनेशनल स्कूल (किट-आईएस) की प्रियंका सर ने जेड-मेन परीक्षा में ओड़िशा की टॉपर बनकर अपनी मातृ संस्था को गौरवान्वित किया है, जिसके परिणाम आज घोषित किये गये। प्रियंका ने 99.985 प्रतिशत अंक हासिल किए, जो ओड़िशा में जेड-मेन के उम्मीदवार द्वारा हासिल किया गया सबसे अधिक है। प्रियंका के अलावा स्कूल के 17 से अधिक छात्रों ने अच्छे अंकों के साथ परीक्षा में उत्तीर्ण की है। यह दूसरी बार है जब किट-आईएस के छात्र ने जेड-मेन में लगातार टॉप किया है। किट और किस के संस्थापक डॉ अच्युत सामंत ने टॉपर को बधाई देते हुए कहा कि यह वास्तव में हम सभी के लिए गर्व का क्षण है, क्योंकि प्रियंका न केवल हमारे स्कूल का उत्पाद है, बल्कि उन्होंने अपने बेमिसाल प्रदर्शन से राज्य को भी गौरवान्वित किया है।

## लुधियाना के ग्यासपुरा क्षेत्र में गैस रिसाव होने से 11 लोगों की हुई मौत



**पंजाब।** लुधियाना के ग्यासपुरा क्षेत्र में गैस रिसाव होने से 11 लोगों की मौत हो गयी। ग्यासपुरा के गोवाल किराना स्टोर में दूध, दही, आइसक्रीम, कोल्डड्रिंक और किराना का सामान बेचा जाता है। इसी के चलते दुकान में चार डीप फ्रीजर भी रखे हुए थे। आशंका है कि इन्हीं डीप फ्रीजर से निकली गैस 11 लोगों की मौत बन गयी। हालांकि ये भी कहा जा रहा है कि सीवर में किसी ने गैस डिस्पोज की जिसके बाद कुछ रासायनिक प्रतिक्रिया हुई और लोगों की जान चली गई। मरने वालों में पांच महिलाएँ, छह पुरुष और 10 व 13 साल के दो बच्चे शामिल हैं। घटना की सूचना मिलते ही स्थानीय पुलिस और फायर ब्रिगेड मौके पर पहुंच गयी।

आजाद सिपाही की ओर से स्ववाधिकाारी लैडस्केप मीडिया प्रा. लि., प्रकाशक एवं मुद्रक हरिनारायण सिंह के लिए 176 कोकर चोक, ओल्ड एचबी रोड, रंची 834001 (झारखंड) से प्रकाशित तथा डीबी प्रिंट सोल्यूशंस (ए यूनिट ऑफ डीबी कार्य लिमिटेड), प्लॉट नं. 535 एवं 1272, ललगुटवा, पुलिस स्टेशन, रातू, रंची से मुद्रित।

संपादक: हरिनारायण सिंह, स्थानीय संपादक: विनोद कुमार, \*\*पीआरबी एक्ट के तहत खबरों के लिए जिम्मेदार, राज्य समन्वय संपादक: अजय शर्मा। समस्त दिवानी विवाहों, न्यायिक कारवाइयों एवं दंडित परिवारों के लिए क्षेत्राधिकार रंची न्यायालय में रहेगा। फोन: 9264434560, R.N.I. No.-JHAHIN/2015/65109, Postal Registration No. RN/249/2019-21

## सोआ के कुलपति प्रो डीपी रे का निधन

आजाद सिपाही संवाददाता

**भुवनेश्वर।** एजुकेशन एंड रिसर्च यूनिवर्सिटी (सोआ) के कुलपति और कृषि विशेषज्ञ प्रोफेसर डीपी रे का शनिवार सुबह निधन हो गया। वह कुछ दिनों से बीमार थे। प्रोफेसर रॉय अपनी मृत्यु के समय 73 वर्ष के थे। तबियत खराब के कारण ओ चिकित्सा विज्ञान संस्थान और सम अस्पताल में उनका इलाज चल रहा था। प्रो राय जिन्होंने ओड़िशा कृषि और प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय (ओयूएटी) के कुलाधिपति के रूप में काम किए थे उनका सोआ के साथ एक लंबा जुड़ाव था। उन्होंने सोआ के संस्थापक अध्यक्ष प्रो (डॉ) मनोजरंजन नायक के मुख्य सलाहकार के रूप



में कार्य निभाते आ रहे थे। 1 मार्च, 2022 को उन्होंने विश्वविद्यालय के कुलाधिपति के रूप में कार्यभार संभाला। जैसे ही उनके निधन की खबर आयी, प्रोफेसर नायक आईएमएस एंड सम अस्पताल में उन्हें अंतिम दर्शन देने और उनकी

आत्मा की शांति के लिए प्रार्थना की। प्रोफेसर नायक ने अपने शोक संदेश में कहा कि वह एक महान आत्मा थे और उन्होंने सोआ की उन्नति में बहुत योगदान दिया। प्रोफेसर रे का अंतिम संस्कार पुरी में किया गया है।

## सातभाया बगपाटिया सेटलमेंट कॉलोनी होगी आदर्श कॉलोनी

आजाद सिपाही संवाददाता

**भुवनेश्वर।** सातभाया बगपाटिया सेटलमेंट कॉलोनी आदर्श कॉलोनी होगा। 5टी सचिव वीके पांडेयन के दौरे के चौबीस घंटे के भीतर 22 करोड़ रुपये मंजूर किये गये। मुख्यमंत्री नवीन पटनायक के निर्देश पर 5टी सचिव पांडेयन ने विगत 27 एवं 28 को दो दिन केंद्रपाड़ा का दौरा किये। दौरा के दूसरे दिन 28 तारीख को उन्होंने सातभाया बगपाटिया क्षेत्र का दौरा किये। इस दौरान श्री पांडेयन विस्थापितों से मिले उन्होंने लोगों की समस्याओं को समझा। सरकार ने योजना के बारे में लोगों से चर्चा की और उनकी राय पूरी और समझा। बाद में वे भुवनेश्वर लौट आये और मुख्यमंत्री श्री नवीन पटनायक को स्थानीय लोगों की जरूरतों से अवगत कराये। इस



प्रकार बांधों एवं बाड़ों के सुधार के साथ-साथ हितग्राहियों के आवास, आजीविका कार्यक्रम, सड़कें, पेयजल, बिजली एवं पंचायत आवासों का विकास किया जायेगा। इसके साथ ही लोगों की जरूरत के हिसाब से कृषि भूमि उपलब्ध करायी जायेगी। इसी प्रकार मुख्यमंत्री ने पर्यटन विभाग को भित्तिभूमि में सुधार करने और प्रसिद्ध पंचुबराही पीठ का सौंदर्यीकरण करने तथा आलोक की कारण और साउंड व्यवस्था प्रदान कर प्रमुख पर्यटन

स्थल के रूप में विकसित करने के निर्देश दिये हैं। मुख्यमंत्री ने इन सभी कार्यों को 5टी पहल के साथ तुरंत हाथ में लेकर निश्चित समय सीमा में पूरा करने का आदेश दिया है। गौरतलब है कि जलवायु परिवर्तन के प्रभाव से प्रभावित लोगों को बगपाटिया में बसाया जा रहा है, क्योंकि सातभाया क्षेत्र समुद्र में डूबा हुआ है। जलवायु परिवर्तन से प्रभावित लोगों को फिर से बसाने वाली यह देश की पहली कॉलोनी होगा।

## एलन मस्क ने किया बड़ा एलान, ट्विटर पर अब न्यूज पढ़ने के लिए देने पड़ेंगे पैसे

**नयी दिल्ली।** ट्विटर के सीईओ एलन मस्क ने घोषणा की है कि अब ट्विटर पर यदि कोई यूजर आर्टिकल पढ़ना चाहता है, तो इसके एवज में संबंधित मीडिया संस्थान उससे शुल्क की वसूली कर सकेगा। एलन ने कहा कि यह दोनों पक्षों के लिए बेहतर कदम होगा। ट्विटर अब मीडिया प्रकाशकों को अगले महीने से सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म पर लेख पढ़ने के लिए यूजर्स से शुल्क लेने की अनुमति देगा। एलन मस्क ने माइक्रोब्लॉगिंग वेबसाइट पर खबर की घोषणा करते हुए कहा कि नयी नीति अगले महीने से लागू होगी।

**अंतर्राष्ट्रीय मजदूर दिवस की हार्दिक शुभकामनाएं**

**रविंद्र मिश्रा**  
कार्यकारी अध्यक्ष  
सीसीएल सीकेएस  
सह वेलफेयर बोर्ड सदस्य

**अंतर्राष्ट्रीय मजदूर दिवस की हार्दिक शुभकामनाएं**

**विजय कुमार भोई**  
राज्य सचिव, सीट  
केंद्रीय सचिव  
एनसीआईई (सीट)

**अंतर्राष्ट्रीय मजदूर दिवस की हार्दिक शुभकामनाएं**

**ललन चौबे जिंदाबाद**  
**रामबाबू पासवान**  
राष्ट्रीय कोलियरी मजदूर संघ  
बस्ता कोला थाखा सचिव

**अंतर्राष्ट्रीय मजदूर दिवस की हार्दिक शुभकामनाएं**

**सूर्यदेव सिंह अमर रहे**  
**कुंती सिंह जिंदाबाद**  
**राजेश मरांडी**  
शाखा सचिव असंगठित मोर्चा  
जनता मजदूर संघ धनसार कोलियरी

**मजदूर दिवस की समस्त बेरमो कोयलांचल क्षेत्र के श्रम के कर्णधारों को बधाई**  
**देश की प्रगति में मेहनतकस श्रमिक जमात का अहम योगदान है**

**राकेश कुमार सिंह**  
निवर्तमान अध्यक्ष  
नगर परिषद, फुसरो

**अंतर्राष्ट्रीय मजदूर दिवस की हार्दिक शुभकामनाएं**

**मनोज रावत**  
मुखिया  
मेढा ग्राम पंचायत

**अंतर्राष्ट्रीय मजदूर दिवस की हार्दिक शुभकामनाएं**

**किशोर मुर्मू**  
झामुंगो  
जिला कोषाध्यक्ष  
धनसार विश्वकर्मा  
असंगठित मजदूर, धनबाद

**अंतर्राष्ट्रीय मजदूर दिवस की हार्दिक शुभकामनाएं**

**रंजीत पासवान**  
नगर अध्यक्ष कांग्रेस कमिटी  
हुसैनाबाद, पलामू

**अंतर्राष्ट्रीय मजदूर दिवस की हार्दिक शुभकामनाएं**

**अखिलेश्वर मेहता**  
समाजसेवी सह सांसद प्रतिनिधि  
हुसैनाबाद, पलामू

**आजसू पार्टी**  
**1 अंतर्राष्ट्रीय मजदूर दिवस की हार्दिक शुभकामनाएं**

**प्रेम तिवारी**  
सचिव  
आजसू पार्टी  
बाघमारा प्रखंड

**1 अंतर्राष्ट्रीय मजदूर दिवस की हार्दिक शुभकामनाएं**

**श्रमिक दिवस की हार्दिक शुभकामनाएं**

**मेहनत उसकी ताठी है मजदूर उसकी काठी है मजदूर ऊंचाई की नींव है, देश का मुहूर्त है.**

**एक शुभचिंतक, झरिया**

**1 अंतर्राष्ट्रीय मजदूर दिवस की हार्दिक शुभकामनाएं**

**संतोष कुमार महतो**  
महुदा के पूर्व जिला परिषद सदस्य  
सह युवा भाजपा नेता